

HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő * Félévre 2:50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szláviában 2:50 dinár, Németországban 15
Pf, Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei,
Csehszlovákiában 1:20 čk

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám
Vasárnap d. u. 2-től kezdve:
VI. ker., Aradi-útsza 8. sz. (Stibus nyomda)
Telefon: 508—90.
Vasárnap (d. u. 2-től): 245-81. 100-43

A magyar futball vasárnap katasztrofális vereséget szenvedett Bécsben és Brünben

Meggyilkolta fegyőrét és elmenekült a mecseki rém, akit Budapestről megbilincseltek kézzel a soproni fegyházba akartak kísérni

Vasárnap délben a soproni rendőrségtől rádiogram érkezett a budapesti főkapitányságra:

— Tegnap este rablógyilkosság történt a sopronkőhidai országúton — jelentette a rádiogram, — a sopronkőhidai fegyház egyik rabja,

a gyilkossági kísérlet miatt elítélt Marjay József 27 éves szövőgyári munkás meggyilkolta és kirabolta Laskó János 58 éves főfegyőrét, aki a rabot megbilincselve a soproni pályaudvarra akarta kísérni,

hogy vonaton Budapestre hozza. Valószínű, hogy a tettes Budapest felé vette útját. Kérjük a főkapitányságot, azonnal indítson nyomozást a felkutatására.

Marjay József régi ismerőse a bűnügyi hatóságoknak, rovvoltmúltú, hírhedt betörő.

A rendkívül erős, izmos fiatalember munkakerülő volt, főleg a betörések és sokszor megbüntették. Pécselt lopásokat és behatásokat követett el. Többször megbüntették, de a fegyőr és a börtön nem javította meg, amikor kiszabadult, újabb bűncselekményeket követett el.

Őt esztendővel ezelőtt Pécs tájékán napirenden voltak az utonállások, betörések és egy rablógyilkossági kísérlet is történt: Marjay volt a tettes. Elfogták és megint a bíróság elé állt.

Tizenkét rendbéli lopás, betörés, valamint egy rendbéli gyilkossági kísérlet szerepelt a bírálójármórnak, amiért öt-estendőt szigorított dolgaiból ítéltek.

Az ítélet kihirdetése után Sopronkőhidára szállították és azóta ott raboskodott a fegyházban. Most nyáron télt volna le a büntetés, de nem tudta megvárni, amíg rendes uton kiszabadul.

szökési kísérletet követett el, azonban elfogták és a szökési kísérletért újabb büntetést kapott.

A Mecsek rémét győztorre a szabadság utáni vágy, mindenáron szabadulni akart és utánizik, teste, várta az alkalmat, hogy elmenekülhessen.

A szökésre készülő fegyvereknek segítségével jött a véletlen. A budapesti büntető törvényszék szombaton főtárgyalást tartott egy régebbi bűnügyben és a tárgyaláson akarta hallgatni Marjay Józsefet is. A főtá-

vényszék érintkezésbe lépett a sopronkőhidai fegyház igazgatóságával és intézkedett, hogy Marjayt hozzák Budapestre.

Mikor a törvényszék megkeresése megérkezett, a fegyház igazgatója azonnal gondoskodott, hogy Marjayt vigyék Budapestre. Ekkor jelentkezett az igazgatónál a fegyvertészt egyik legrégebbi, megbízható altisztje, Laskó János hatvanéves főfegyőr és kérte, hogy öt oszák be kísérőnek Marjay mellé.

Laskó ugyanis már betöltötte szolgálati éveit és nyugdíjazás előtt állt.

Május 1-én ment volna nyugdíjba. Budapestben akart letelepedni, a családját már előre Budapestre küldte s így a hozzátartozói a fővárosban élnek. Laskó arra gondolt, hogy ha a fegyverek Budapestre kísérni, itt találkozzanak a családjával.

A fegyházigazgató teljesítette is a kérését és öt oszákba be kísérőnek Laskó szabályszerűen megbilincselte a rabot és Budapestre hozta. Itt a törvényszéknek megtartották a főtárgyalást és a főfegyőr a tárgyalás után elindult Marjayval, hogy visszakísérje Sopronkőhidára.

Szombaton este érkeztek meg Sopronba. Az állomásról gyalog indultak a városból körülbelül négy kilométernyire fekvő sopronkőhidai fegyház felé. Estére várták a fegyházba, hogy megérkezzenek, de hiába várták őket...

Kora hajnalban azután, a fegyháztól másfél kilométernyire, két fertőrákosi asszony az országot árkában, vértócsában fekvő holtan találta Laskó István főfegyőrt.

Az asszonyok rémülten futásnak eredtek. Utközben találkozott Schneider Vilmos soproni kereskedővel, aki kerékpárral jött arra. Schneider mikor hallotta, mit láttak az asszonyok, visszabéiciklizett Sopronba és értesítette a rendőrséget.

Rendőri bizottság ment az országra és megkezdte a vizsgálatot. A rendőrorvos megvizsgálta a holttestet és megállapította, hogy már órák óta halott, még a kora esti órákban ölthették meg.

A szerencsétlen ember feje teljesen szét volt verve, puskaguglyát zúzták szét a koponyáját, a testét szurony szúrásaitól szedő sebek seregé borították.

A rendőri bizottság percek alatt rekonstruálta mi történt: Marjay József, a fegyver meggyilkolta fegyőrét és elmenekült.

A nyomozás adataiból összeállították, hogyan történhetett a kegyetlen gyilkosság. Valószínűnek látszik, hogy Marjay előment, Laskó János pedig puskával a vállán, egy-két lépéssel mögötte haladt. Az esti sötétségben, a néptelen országúton a nagyerejű Marjay valószínűen hirtelen hátra fordult, fejét

neki rohant Laskónak és belökte az országot szélén húzódó árokba.

Ezután maga is utánaugrott, és annak ellenére, hogy a keze bilincsbe volt verve, kirántotta a fegyőr oldalgyeget, rávetette magát és elvakultan egymásután többször beledőfte, majd elvette a karabélyát és egymásután mérte az ítélőszék erejű csapásokat a szerencsétlen ember fejére.

A főfegyőr elkeseredetten dulakodott a mérénylőjével, de a huszonhét esztendősz, izmos, erős fiatalember végül győztes ma-

radt és Laskó János holtan maradt az országot árkában.

Marjay a gyilkosság után kirabolta az áldozatát, kifogatta a zsebeit, 100 pengőt és egy nikkelórát talált nála, ezt magához vette. Magához vette a szuronyt is, azután elmenekült, a karabélyt azonban nem vitte el, ott hagyta a holttest mellett.

A gyilkosság körülményeit nagyjából tisztázták tehát, csak azt nem tudják, hogyan sikerült megszabadulnia bilincseitől a gyilkosnak. Lehet, hogy még mindig megbilincselve a fegyház körül kóborol, de nem tartják lehetetlennek, hogy valamilyen uton-módon leverte a bilincseit s akkor

valószínűleg Budapest felé szökött, hogy itt jobban eltűnhessen a nagyváros forgatagában.

A soproni rendőrség kérésére különben a katonai állomásparancsnokság katonai csapatokat rendelt ki a sopronkőnyéki erdők átkutatására

és a katonák is hajszoják a szökött gyilkos fegyverét.

A budapesti francia követ vasárnap a Dunamedence sorsáról tanácskozott Barthou külügyminiszterrel

A berlini francia nagykövet és Románia követe is tárgyaltak a Quai d'Orsay

Páris, április 15.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Barthou külügyminiszter vasárnap harmadszor fogadta kihallgatáson De Vienne gróf budapesti francia követet. A tanácskozás tárgya kétségkívül a Duna medence rendezésének kérdése volt. — Barthou külügyminiszter vasárnap hosszasan tanácskozott François Poncet berlini francia nagykövettel is, aki egy hét óta tartózkodik Párisban és már több ízben tárgyalt a külügyminiszterrel és a Quai d'Orsay vezető személyiségeivel. A berlini nagykövet vasárnap Lebrun köztársasági elnöknel is kihallgatáson jelent meg. François Poncet hétfőn este utazik vissza Berlinbe. Barthou külügyminiszter vasárnap Dorneson bukaresti francia követet is fogadta, aki jelentést tett a román politikai helyzetéről. A külügyminiszter végül Naggia belgrádi francia követet folytatott megbeszélést.

Igmándi

A VILAG LEGJOBB KESERUVIZE

AKINEK csak egyszer, vagy kétszer van szüksége ezen keserűvízre, kérje minden elárulói helyen **határozottan** a **KIS ÜVEG** Schmidt-hauer-féle **IGMÁNDI KESERUVIZET!**

Különb. bevált három és fél decis töltes, amely két-háromszor használata teljesen elegendő. **Jutányosabb voltánál** fogva pedig mindenkinél könnyen hozzáférhető. Igmándiból nem kell pohárázárni inni, negyed-, vagy félpohár elég szokott lenni.

Kedvező hírek a római tanácskozásokról

A tárgyalások várható eredményének hatása a magyar belpolitikára

Róma, április 15.
(A Hétfői Napló tudósításának telefonjelentése.) A magyar delegáció itteni gazdasági tárgyalásai, mint jó forrásból jelenthető, kedvező eredményeket biztatnak. A történelmi jelentőségű megbeszélések motívói (talán) éppen annak a gondolatnak a keresztülvételére, amelyet **Gömbös Gyula** miniszterelnök hangzottatott a római harmas miniszterelnöki tanácskozás kezdetén, hogy az autarkikus lebontása felé határozott lépéseket kell történnie és ha az autarkikus nemzetközi szempontokból nem is lehet teljesen megvalósítani, mégis amennyire lehetőségek, a legvalószínűbb teret kell szorítani. Ennek az évi vezető szempontnak megvalósulása **Gömbös Gyula** miniszterelnök koncepciója szerint Rómában előtérbe kerül a kérdés az, hogy a három ország gazdasági egymásmutualitása olyan módon építhető ki, hogy az ipari és mezőgazdasági termelés egymás közötti forgalma egyensúlyozzassék. A magyar buza, azaz a magyar mezőgazdasági kérdés megoldása kérdésében

tanusít ezen szempontok érvényesülése tekintetében. A tanácskozások folyamán ezeknek az alapelveknek konkrét formába öntése és érvényesítése a főirányelv és marká arról beszélték, hogy a tárgyalások során

Gömbös Gyula miniszterelnök új és egyéni elgondolása, amellyel a magyar buza számára **szelvényes paritást akar biztosítani**, konkrét formát öltött.

Ezekre a kedvező római hírekre vonatkozólag volt alkalomunk érdeklődni a magyar gazdasági körök álláspontjáról és megállapíthatjuk, hogy a római tárgyalások kedvező kialakulása meglehetősen optimista hangulatot kellett keltetni, mert minden remény megvan arra, hogy az a bizakodó hangulat, valóságos reális alapon nyugszik. Talán ezeknek a tárgyalásoknak a kedvező kihatásai érezték meg magyar politikai körökben és pedig úgy a Független Kisgazdapárt, mint a legitimizmus ellenzék sorában azt a hangulatot, amely ma már bizonyos nyilatkozatokból megállapítható és amelyeknek eredménye lesz, hogy — mint jó helyről értesülünk — az

idővel és második felében rendkívül produktív és aktív politikai légkör fog kialakulni a magyar életben.

Most kétségtelen, hogy a sikeres római megállapodások kedvező fogják lenni az atmoszférát a kormányban arra a feladatra, hogy a külföldi tartozások dolgában is egy megadandókat és megállapodásokat létesíthessen, amelyek lehetővé teszik a belső alkotómunka intenzívbb felvételét.

németek a piacvezetés a fontos, és a piacvezetés egymagában nem oldja meg organikus a mezőgazdasági súlyos problémát. — hanem a főszempont, hogy a terményekkel jó árat érjenek el.

és így egyrészt a termékek kötelezettségeit teljesíthesse, másrészt a termelés rentabilitása az üzem folytonosságát biztosítsa.

Jó helyről szerzett római információk szerint a Duce is nagy érdeklődést és megértést

Trockij titokban Franciaországba költözött, de kémnek nézték és leleplezték

Házkutatás a Trockij-villában

Páris, április 15.
(A Hétfői Napló tudósításának telefonjelentése.) Párisnak nagy szenzációja van: a szovjetellenes él Trockij a francia hatóságok által ellenőrzött a legnagyobb titokban Franciaországba költözött s egy páriskörnyéki villában készült elő a IV. Internationale megalkaklását.

Trockij franciaországi tartózkodása érdekében körülmények között került nyilvánosságra, a Fontainebleau melletti erdőskertben fekvő Barbisone falucska lakói figyelmeztették a hatóságokat, hogy három hónap óta titkosított lakója az egyik villának. A falubeliek azt hitték, hogy valami idegen

kém bérlette ki a villát.

Erre esendőkörök és detektívek hatoltak be a villába és házkutatást tartottak.

A házkutatás eredményéről a lapok nem adtak közlést, csupán az *Oeuvre* és a *Paris Midi* paltantotta ki a szenzációt, hogy Trockij Leó feleségével és három kísérőjével a villában lakik.

A *Paris Midi* értesítése szerint Trockij legutóbb már elhagyta a villát. Most a hatóságok azt kutatják, hogy

Franciaországban tartózkodók-e vagy pedig visszatért Közrikiába, ahol a francia kormány engedélyt adott annak idején letelepedésére.

Keresztény államot akarunk, de nem klerikális uralmat!

— mondotta vasárnap Dollfuss

Negyvenezer főnyi paraszttömeg előtt beszélt a kancellár az osztrák Hazafias Front ünnepén

Gráz, április 15.
(A Hétfői Napló tudósításának telefonjelentése.) Dollfuss kancellár vasárnap a stájer parasztpárt hazafias gyűlésén nagy beszédet mondott. Dollfuss beszédének az ad jelentőségét, hogy ugyanekkor történt valamennyi osztrák hazafias egyesület egybeolvadása.

500 pengős takarékkönyv

a 25 éves Hétfői Napló nyolchetes nagyszabású jubileumi rejtélyversenye győztesének jutalma

120 nagyszerű nyeremény jutalmazza ezenkívül a megfejtők fáradságát:

Egy egy tászkagráfom egy-egy tuot hanglemozzól, tízszer két-két színház jegy, ötven Hódor-féle hírszerződoboz, harminc üveg legfinomabb tokaji, tíz elegáns csaváros írón toll, harminc értelem díszkötésű könyvsorozatok a Franklin Tarantál kiadványából. — A rejtélyverseny összes ajándékait dr. Horváth Kamilló budapesti királyi közjegyző közbenjöttével soroljuk ki.

Fejtsé minden héten

A TITOKZATOS EMBER rejtélyét.

A titokzatos ember

A Hétfői Napló nyolchetes jubileumi rejtélyversenyének

7. sz. szelvénye

1934. IV. 16.

Várja ki és őrizze meg!!

Mintegy negyvenezer főnyi közönség gyűlt egybe a grázú ügyletversenynél, ahol a paraszttömegek díszfelvonulást rendeztek: Dollfuss tiszteletére.

— Mindazok, akik azt hitték, hogy a hazafias szervezeteket egymás ellen tudják izgatni, — mondotta Dollfuss beszédében — most tudomásul vehetik, hogy csatlótlak, mert valamennyi egyesület a Hazafias Front sánálja alatt egységesen küzd Ausztriáért.

Ezután az új alkotmányról beszélt a kancellár és az államo egy parasztesalád hoz hasonlított: Mint minden rendes parasztházban, ugyanúgy az államban is szükséges a tekintély tisztelete. De mint ahogy parasztházban sem lehet önkényesen uralkodni a családfőnek, úgy az állam vezetésében is arra törekzünk, hogy a lakosság minden rétegét bevonjuk a munkálatokba.

Ezután az osztrák gazdasági helyzet kon-

AZ ERNST-MUZEUM AUKCIÓI

Budapest, VI. Nagymező-utca 8.

Jánosalmi NEMES MARCELL

Magyar Központi pénzügyi (1. rész), valamint egyéb műtárgyak és bútorok

Kiállítás: 1934. ápr. 15—22.

Nedvők: 1934. ápr. 23-16 naponta délután 1/2-10.

szovaltságáról és a pénzügyek stabilizációjáról beszélt a kancellár, majd ezeket mondogta:

— Első feladatunk az, hogy a Keresztény Hitvallásunk és a keresztény alapelveknek nagyobb érvényt szerezzünk a külföldben, anélkül azonban, hogy az ügyvezető klerikális uralmat teremtjük meg.

Ausztria egyszer még példa lesz a többi ország számára, hogyan kell felépíteni a keresztény államot.

— Mi nem azért vagyunk itt, hogy öklünket mutogassuk — fejezte be a kancellár beszédét —, aki azonban a Hazafias Frontot megtámadja, érezni fogja öklünk.

Palotai Kovács Károlyt Prince bíró gyilkosai ölték meg a Stavisky-ügy miatt — írja a párisi Le Jour

Páris, április 15.
(A Hétfői Napló tud. telefontelepítése.) A Le Jour vasárnapi száma szenzációs, de fantasztikus tudósítást közöl **Palotai Kovács Károly dr. tragédiájáról**, amelyről részletes tudósítást közlünk.

A Le Jour szerint **Palotai Kovács Károlyt** is azok tették el láb alól, akik Prince-t a Stavisky-ügy vizsgálóbíráját meggyilkolták.

don akadályozzák meg, hogy titkait a nyilvánosságra hozza.

Végül felszólítja a Le Jour a hatóságokat, hogy sürgősen hallgassák ki **Palotai Kovács Károlyt** övéget és *Renouar* ercedést és másokat.

Egyébként vasárnap a párisi rendőrség házkutatást tartott Stavisky szüleinél, ahol a letartóztatott *Bonaure* képviselő nevére felmúlós, *Boyer* volt képviselő nevére egymillió frankos csekket foglaltak le.

Bergsmann-csónak 250.—

König-motor 365.—

IZABELLA-TER 6

Részletfizetésre is kapható

Politikai NAPLO

Gömbös Gyula miniszterelnök a költözésének általános vitájának befejezésekor — mint értesülünk — nagy beszédet fog mondani, amellyel ki fog terjeszkedni az összes fontosabb bel- és külpolitikai kérdésekre — le fogja szögezni a maga és a kormány álláspontját a legitimizmus kérdésében, úgy a multra, mint a jövőre vonatkozólag. A miniszterelnök az utóbbi időben nem igen nyilatkozott politikai kérdésekről és így érthető érdeklődéssel várja az egész magyar élet köztársasági beszédét. Annyi bizonyos, hogy az utóbb időben meglehetősen meggyőződéses politikai körök részben a gazdasági helyzet némi javulásának köszönhető, viszont a miniszterelnök is most, hogy az ellenzék részéről bizonyos közlekedés történt a politikai ellenzék templomára, inkább a kompromisszumos politikai vonalvezetés felé hajlik és így a jelentős és nagy gazdasági kérdésekben nem találkozik majd a miniszterelnök azaz az éles ellenzékkel, mint eddig, hanem segítséget fog kapni a komoly munka elvégzésére az ellenzéki pártoktól is.

A borzaváló kérdésében — mint értesülünk — *Pabinyi* Tiharm kereskedelmi miniszter valószínűleg e héten már dönteni fog. Jó helyről szerzett információk szerint a borzaváló kérdést jakutalván alapon fogják megoldani.

de természetesen a részletek még egyelőre ismeretlenek.

A *Kengyel* ára marad a mostani, mert a gabonának éppen a külföldi szerződésnek következtében inkább feltehető, mint lecsökkenő tendenciát mutatnak.

Pekár Gyula — mint ismeretes — váratlanul lemondott a képviselőház külföldi bizottságának elnöki tisztségéről, melyet a második nemzetgyűlésről kezdődőleg betöltött. *Pekár Gyula* lemondásával a külföldi bizottság nagyfőnökségére elnöki tisztségére politikai körökben elsősorban *Valkó Lajos* szeretnék megnevezni. *Valkó* egyelőre még húzódik az elnöki tisztség vállalásáról, mert az utóbbi időben csak annyiban fejtett ki politikai aktivitást, hogy néhány szor ellátogatott a kerületbe Bajára. Jól értesült körökben azonban mégis biztosan számítanak arra, hogy *Valkó Lajos* engedni fog és elvállalja az elnöki tisztséget.

A keresztény ellenzék (*Friedrich* párt) nagy létszámvárossal avult fel *Horváth Miklós*-nak 46. szánt alatt lévő új kerületi pártbizottságát. A létszámvárossal *Halmay Zoltán* és *Bleher József* törvényhatósági bizottsági tagok mondtak nagyobb beszédeteket. A párt nagyválasztmányja vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta ülést *Friedrich* István elnökével a párt Szentkirályi-utca 2. szám alatt lévő központi pártbizottságában. A nagyválasztmányi ülésen *Friedrich* István hozszoval elnöki megnyitást mondott, amelyben különösen a pénzügyminiszter eszperájával foglalkozott és kijelentette, hogy objektív elismer, hogy a pénzügyminiszter eszperájával az államháztartást az anarchiából kivetvén, de viszont ügyesnek tartja a folytonos adósságparitást. Az a kívánsága, hogy a kormányban haladéktalanul szakítania kell az adósságcsinálás politikájával.

Utolsó Jooss-ballet előadás

ma hétfőn, április 15-én

a Király Színházban

AZ

Ördöglovag

premie 10 április 21-én

A jegyárutás megkezdődött

Merték után rendelhet kétszeri próbával legjobb művésztől

férfiöltönyt

35 és 38 pengőért

DIVAT URISZABCSIG

Budapest, I. ker. 1. sz. utca

Vasárnap hazaérkezett Monte Carlóból Palotai-Kovács Károlyné és elmondotta férje megdöbbentő tragédiáját

Nagy csendben temették el a Rivierán a tragikus sorsu előkelő ügyvédet — Az özvegy szenzációs magánnyomozása Monte Carlóban — A dráma titkai: nagy kinnlévőségek, keserű csalódások...

Vasárnap a Riviera-expressz egy gúnyruhás, megtört, járadt asszonyt hozott Budapestre. Néhány hozzátartozója várta a feketébe öltözött, szomorú tekintetű hölgyet, aki könnyes szemekkel köszöntötte a várakozókat.

A vonat mosolygós arcu, napbarnított, jókedvű utasai között feltűnt a mély gyászba öltözött, könnyező hölgy, de a pályaudvar közönségéből senki sem tudta, hogy az utóbbi idők legrejtélyesebb, legmegdöbbentőbb tragédiájának egyik processzusa volt ez a megérkezés: dr. Palotai-Kovács Károly, az előkelő pesti ügyvéd özvegye érkezett haza Monte-Carlóból,

ahol nyolc nappal ezelőtt öngyilkosságát követelt el az ura.

Palotai-Kovács Károly montecarlói tragédiája után az urasszony

a Rivierára utazott, hogy személyesen kutasson férje rejtélyes tragédiája után, amely az egész világsajtót bejárta. Párizsból már olyan hírek repültek szét, hogy a Stavisky-ügy banditái tették el láb alól az ismert pesti fiskálit. Az urasszony nagy lelki erővel fogott hozzá a verőfényes Rivierán a kutatáshoz és pontosan megtudta, mi történt férjével a tragédia előtt,

hogyan következett be a dráma.

A pályaudvarról a Gresham-palotában lévő lakására hajtatót Palotai-Kovács Károly dr. özvegye és itt legközvetlenebb hozzátartozói előtt

zokogástól elfúló hangon mondotta el mindazt, amit Monte-Carlóban megtudott.

A hozzátartozók nem gyötörték kérdésekkel, kíváncsisággal érdeklődéssel Palotai-Kovács Károlynét, akit annyira megviselt a szomorú ur, hogy

délután már ágyának esett s a szenvedéstől, a kimerültségtől beteges fektött.

— Bűntény nem történt, mindaz, ami erről szól, kitalálás — beszélte el Palotai-Kovács Károlyné hozzátartozói előtt — az öngyilkosság után a kórház orvosai, a hatóságok orvosi megerősítették a legbehatóbb, legprecízebb vizsgálattal, amely azt állapította meg, hogy öngyilkosság történt... De az orvosi vizsgálaton kívül a hatóságok nyomozása azt állapította meg, hogy bűntény nem történt...

— Ezek után meg is adták a temetési engedélyt és nagy csendben folyt le a montecarlói temetőben a gyászszertartás, csak néhányan voltak ott és kísérték utolsó útjára... A hatóságoknál simán ment minden, gyorsan megadták az engedélyt, miután azt állapították meg, hogy nem történt bűntény. De persze tudnom kellett, mi történt a tragédia előtt.

— Nem igaz, hogy kártvázott, nem igaz, hogy vesztett, a kaszinóba ellátogatott, minál minden idegen, de vad kártyacsatlárok, hatalmas veszteségekről beszélni sem lehet,

ez kikapcsolódik a tragédia mozzanataiból. A szomorú napon nem is járt a kaszinóban, ezt is megtudtam. Otthon tartózkodott a szállodai lakásán és később felhívott telefonon.

— Bucsulevelek, irások, amelyek a tragédia okát megmagyarázhatnák, nem nariadtak a montecarlói hotelszobájában, a kórházban pedig már eszméletlen volt, beszélni, írni nem tudott, s a kórház személyzete nem tud arról, hogy valami írást, vagy levelet találtak volna nála...

— Hogyan készülhetett az utolsó útra?...

Art mondják a barátai, előbb keresni kellett a barátait, egyenként talán sejtette is végzetes tervét, de én, fájdalom, semmiről nem tudtam... Ezeket mondotta el a hozzátartozóinak a szomorú rivierai utjáról Palotai-Kovács Károly özvegye. A Hétfői Napló munkatársa

pedig érdekes adatokat szerzett, amelyek rávilágítanak a dráma okaira. Palotai-Kovács Károly anyagi gondok kergethették csak a halálba.

Nem pillanatnyi anyagi gondokról volt szó

és nem is olyanokról, amelyek okot adhatnának volna végzetes tettére. Ő azonban túlzott érzékenységgel és aggodalommal nézett mindig a dolgok elébe és olyan tragikusnak fogta fel ezeket az anyagi nehézségeket, hogy elmenekült előlük. Nagyszerű klienturája volt. Egyik előkelő kliense nemrég meghalt és

ettől a kienstől 17.000 pengő járandósága volt.

Palotai-Kovács Károly természetesen számított erre a tekintélyes összegre, amely azonban kliensének halála után behajthatatlan követeléssé vált. Hosszu ideig egyik törté-

Sokszáz főnyi tömeg temette el vasárnap délután az öngyilkos Fodor házaspárt

Borus, szomorú időben temették el vasárnap délután a farkasréti temetőben Fodor Pál László burogyarost és feleségét, a tragikus bujai öngyilkossági dráma két áldozatát.

Már a kora délutáni órákban több száz főnyi gyászoló közönség gyűlt össze a temető négyes számú szertartóstermébe előtt, ahol

a koszorúk és virágcsokrok között, sápadt-fényű gyertyák világában állt feltravalozva az öngyilkos házaspár két barna tölgyfa-koporsója.

A ravatal lábánál ott zokogott a gyászoló rokonnak között özvegy Fodor Józsefné, Fodor Pál édesanyja, aki Bécsből jött haza az öngyilkosság hírére.

Fodorék két kis árva, a tízéves Palikát és a tízenéves Zénót a rokonnak nem akarták tegyüknek kitenni és ezért

nem hozták el őket a temetésre.

Ponthon három órákor a ravatal feléhez lépett Sebástyán Hugó, a Lenke-uti református templom lelkésze, beszélt a koporsókat, rövid kegyelmi beszédet elbuzsurtatta a szerencsétlen sorsu házaspárt, azután felszólított a koporsófedeleket.

Néhány pillanat múlva a temető két fekete

nelmi nevű arisztokrata-család is igénybe vette Palotai-Kovács Károly szolgálatait s az ügyvéd sokszor heteken keresztül megfeszített munkával dolgozott a család nyomdalmis jogi ügyein.

Amlak- és családfelelősként a hagyatéki eljárás megindult, őré nem gondolt senki.

Az ügyvédek seregéből — hiányzott Palotai-Kovács Károly, aki az elhunyt családfiú bizalmában állott, de

a hagyatéki eljárás hatalmas perciből kikapcsolták.

Sok más egyéb keserű csalódás is egyre elkeseredettebbé tették őt, aki mindig finoman, halkán élt és ilyen megdöbbentő fináléval vetett véget életének.

Most ott fekszik az azurkék ég alatt a montecarlói temetőben, ahol minden sir egy-egy tragédiát takar...

gyászhintója lassu, ünnepélyes léptekkel megindult a sír felé. Hosszu menetben kísérték a Fodor József mártortyár tisztviselői, munkásai, az asztalos és kárpitos ipartestületi kiküldöttel. A menetben gyászfátyallal borítva vitték az asztalos ipartestületi személynéljait is.

Künn a temetőben a rövid ima után leeresztették a koporsókat a kúzos sírba, ekkor Szilágyi Aladár a kárpitos és asztalos ipartestületi nevében beszúrtatott mondot:

— A ti tragédiátok a mai idők szomorú tragédiája... Pihenjétek a mákban... A gyermekeiket felneveljük... A gyárat tovább vezetjük, nem fog benne megállni a munka... mondotta többek között.

Azután megindultak a hantok a nemskóra új sír domborlat a temető tavaszis zöldjében. Leszurták a tejfát is, amelyre azt írták:

Itt nyugszik
FODOR PÁL LÁSZLÓ.
1880—1934
és felesége
BENKŐ MÁRIA ERZSÉBET
1901—1934.

Letartóztatták Pozsonyban Glasz Miksa budapesti festő- művészt, egy kínai elfogató- parancs alapján

Glasz állítólag feyverek helyett ócskavasat szállított Chrudimba

Egy körülményeiben rendkívül érdekes ügy foglalkoztatja a pozsonyi rendőrséget. Az egyik esztergomi távirati ügynökség közvetlenül a husvétli ünnepek után rövid néhány szavas tudósításban beszámolt arról, hogy a pozsonyi rendőrigazgatóság

fondorlans feyverszállítás által elkövetett csalás vádjja miatt letartóztatva a nagyszombat napján Pozsonyba érkezett Glasz Miksa budapesti lakost.

Glasz egy kínai köröz- lést várja Pozsonyban

E rejtélyes pozsonyi letartóztatás ügyének lapunk munkatársa utánajárt itt Budapesten és sikerült is igen érdekes részleteknek a nyomára jutnia.

Glasz Miksa tényleg nagyszombat napján érkezett meg Pozsonyba, ahová rokonainak látogatására utazott és az ottani rendőrségen szabályszerűen jelentkezett is. Csehországban az a szokása, hogy a jelentkező külföldi állampolgárok utlevelét mindaddig visszatarthatják, amíg az illetőt — rendőri nyelven szólva — le nem „priorálják”, ami annyit jelent, hogy a

helyi bünygi nyilvántartóban kivizsgálják, vajjon nincs-e az illető ellen valami eljárás, vagy közlés folyamatban.

Igy történt ez Glasz megérkezésekor is, amikor a pozsonyi rendőrség legnagyobb meglepetésére megállapította, hogy Glasz Miksa ellen a kínai chrudimi kerületi bíróság csalás vádjja miatt elfogatóparancsot adott ki és megkereste az európai rendőrhatalmokat, hogy

Nagy a molyvesztély! Nem segít más, mint Kutnewsky modern megóvója

Telefon: 81-1-79 Kristóf-ter 6,
Tökéletes, olcsó, előzékeny,
gyors és pontos kártyakidás.

Érdeklődőknek készséggel bemutatjuk a szak-
mában egyedülálló megóvási berendezéseinket

Megóvással kombinált javítás és modernizálás

Glasz fellátása esetén tartózkodásuk le és értesítések a chrudimi rendőrséget. Ezen felülérés nyomán a másnap szabály-
szerűen jelentkező Glasz Miksa a pozsonyi rendőrség letartóztatva s ekkor már részletesen előbe is tarták ennek a vártalan intézkedésnek az okát.

Fegyverek helyett ócskavasat kapott a kínai hadsereg lőszer- bevásárlója

A feljelentés szerint Glasz Miksa egy kínai hadsereggel tábornoknál került összeköttetésbe és ennek során három kocsikormány lőszerrel adott el a tábornoknak, de amikor a fegyverek átadására sor került volna, kiderült, hogy a gondosan leplemből ládákban értéktelen ócskavas volt. A csalás vádját pedig azzal merítette ki állítólag Glasz, hogy ezekre a fegyverekre közel száz ezer pengő értékű kínai dollárt vett fel előlegül.

A pozsonyi rendőrségen Glasz Miksa tudni sem akar e család vádjáról és kijelentette, hogy ő ilyen ügyben senkivel sem tárgyal és senkitől előlegot fel nem vett.

Glasz tagad

A pozsonyi rendőrségen jegyzőkönyvbe foglalták Glasz Miksa kijelentését és azt távirati úton soronkívül eljuttatták — Kínába, de persze egyidejűleg

a kínai válság beérkezéseig elrendelték Glasz Miksa ellen a vizsgálati fogadót.

Glasz, aki ilyen elismert magyar festőművész, képei különböző fővárosi és külföldi tárlatokon öszinte sikert arattak, Budapestén a Törökvezér-dűlőben lévő Országúti múzeumban modern képeinek berendezett villában lakik. Felesége egyik előkelő budapesti nagyvállalat főtisztviselője.

Az elegáns villa minden zuga művészakóra vall. A falakon pompás festmények, akvarellak, amelyeknek festője már két hete izgatottan várja szabadulását a pozsonyi ügyészség fogházában.

Közönséges misztifikáció, mondja Glasz

Glasz szerint férje a világhíróra idején, amikor még nellen volt, orosz fogdába került, majd a bolszevism kitérése után Kínába szökött. Glasz itt elhatározta, hogy csak azután tér vissza hazájába, ha sikerül egy komoly tőkére jelentős összeghez jutnia. Ez 1925-ben — ötévi szorgalmas munka után — sikerült is neki, Glasz hazatért Budapestre és feleségül vette Urbán Gizella tisztviselőnt. 1925-ben Glasz már ismét a tengeren van, nagy utazásokat rendez és vagyona egyre gyarapszik.

A feljelentés neveltséges, — mondja fanyar mosollyal Glasz — mert hiszen az egy cseh állampolgár ellen szól, féljem pedig magyar és budapesti állítólag.

Közönséges misztifikációról van szó és egészen bizonyos, hogy már a következő napokban ez is fog derülni és fejemet szabadon fogják borsolni.

Glasz budapesti ügyvédje, dr. Friedmann Ernő, az ügyvédi titoktartásra hivatkozva minden felvilágosítást megtagadott ebben a mind titokzatosabbá váló ügyben és csak annyit volt hajlandó elárulni, hogy e hét folyamán teljes fény fog derülni erre a rejtélyes fegyverzállási ügyre.

SENATOR név: a minőséget,
CELOFILTER szűrő: az egészséges dohányzást garantálja!

TUNGSRAM RÁDIÓCSŐ
A LEGMÉLYEBBTŐL
A LEGMAGASABBIG
TISZTA HANG

Cirkuszdráma a ligetben

Letartóztatták Jenőt, az érettségizett kikiáltót, aki azelőtt békés kereskedő volt, de otthagya a polgári életet, mert szerelmes lett egy hastáncosnőbe és elment a cirkusz után...

Vasárnap délelőtt a főkapitányságon sikszárdi Rosenheim Jenő 36 esztendő városligeti kikiáltót, a királyi ügyészség már régebben kikiáltotta. Maga az ügy nem is lenne jelentős, ha annak a szereplő személy nem adna érdekességet.

Rosenheim, akit a liget apraja-nogya már évek óta ismer, mert nálánál jobban senki sem tudta felkelteni a közönség érdeklődését a különböző csodaszülötték és más ligeti szenzációk iránt.

Éjjel-nappal ott élt a mutatványos terein. A többi kikiáltókkal nem is igen tartott fenn érintkezést és ha valaki elbeszélte vele, fel-tűnt, hogy a kikiáltó pályán működő ember milyen intelligens válaszokat ad és hogy

több nyelven is beszél.

Készen tudták csak, hogy Jenő, mert csak így hívták a ligetben,

érettségizett ember,

édesapja Sopronban orvos volt, neki ugyancsak ott divatruzált volt, és testvérei, rokonai valamennyien jómódú emberek.

Romantikus szerelme vitte erre a pályára.

Nyolc esztendővel ezelőtt egy vándorcirkusz

útját sátra a soproni piacon. A műsor attrakciója egy szép fiatal szőke leány volt, aki

Miss Anita, a hastáncosnő néven produkálta magát.

A soproni kereskedő beleszerelt a vándorcirkusz kis táncosnőjébe és a cirkusz ott tartózkodása alatt állandóan együtt voltak. Később, amikor továbbment az artistatársaság, Rosenheim nem találta jól magát Sopronban, elhatározta, hogy ő is utána megy, mert halálisan beleszerelt a hastáncosnőbe.

Eladta üzletét és vándorútra kelt, — ment a cirkusz után...

Anita később Pestre került, megismerkedett egy jómódú fiatalemberrel, aki feleségül vette. Rosenheim Jenő nagy szerelmi csalódásában, anyagiilag teljesen összeesve maradt a fővárosban.

Rajongója lett a ligetnek s félretéve szegényezését, kikiáltónak jelentkezett.

és azóta a városligetben élt. Pár nappal ezelőtt egy gyűrűt vásárolt részletre, 30 pengőért. A gyűrűt eladta, feljelentette hitelezést csalásért, a tárgyaláson nem jelent meg, ezért adták ki ellene a körözőlevelet, amelynek alapján aztán most letartóztatták.

és azóta itt a vizsgálói fogságban. Az ügyészség közben attanulmányozták a bűnyeg akta-ít és ezekből érdekesen bontakozik ki a nagy zabásu bűnyeg.

Az aktákban lefektetett panaszok szerint hamis okiratokkal

ügynek két és félszáz pengő fel fiktív ingatlanokra és ezeket a kölcsön-ügyleteket Kende közvetítette,

akik emiatt csalással vádol az ügyészség. A letartóztatott bankár védőinek kérelmére tegnap a vizsgálóbíró úgy intézkedett, hogy elrendeli Kende elmeállapotának megfigye-
lését,

mert az elmebaj tünetei látszanak rajta.

A vizsgálóbíró intézkedésére dr. Németh Ödön egyetemi tanár és Tóth Pál László, a pestvidéki törvényszék orvosszakértője vizsgálják meg Kendét.

Az orvosszakértői vizsgálat ezen a héten kezdődik meg.

A kétszázpengős csalásba keveredett Kende Sándor regényes életpályát futott m.g. Kende édesanyja valamikor duszardag ember volt.

Több nagyrétkü ingatlanra volt a fővárosban és környékén. A háború kitörése előtt történt még, hogy a fiatal Kende Sándor eltűnt szülei házából. Hosszas, kalandos bujkálás után került elő a fiatalember, akit ekkor idegyógyintézetbe szállítottak.

A világháború idején Kende már régen elfelejtette az idegyógyintézettel végződött kalandot

és azóta itt a vizsgálói fogságban. Az ügyészség közben attanulmányozták a bűnyeg akta-ít és ezekből érdekesen bontakozik ki a nagy zabásu bűnyeg.

Az aktákban lefektetett panaszok szerint hamis okiratokkal

ügynek két és félszáz pengő fel fiktív ingatlanokra és ezeket a kölcsön-ügyleteket Kende közvetítette,

akik emiatt csalással vádol az ügyészség. A letartóztatott bankár védőinek kérelmére tegnap a vizsgálóbíró úgy intézkedett, hogy elrendeli Kende elmeállapotának megfigye-
lését,

mert az elmebaj tünetei látszanak rajta.

A vizsgálóbíró intézkedésére dr. Németh Ödön egyetemi tanár és Tóth Pál László, a pestvidéki törvényszék orvosszakértője vizsgálják meg Kendét.

Az orvosszakértői vizsgálat ezen a héten kezdődik meg.

A kétszázpengős csalásba keveredett Kende Sándor regényes életpályát futott m.g. Kende édesanyja valamikor duszardag ember volt.

Több nagyrétkü ingatlanra volt a fővárosban és környékén. A háború kitörése előtt történt még, hogy a fiatal Kende Sándor eltűnt szülei házából. Hosszas, kalandos bujkálás után került elő a fiatalember, akit ekkor idegyógyintézetbe szállítottak.

A világháború idején Kende már régen elfelejtette az idegyógyintézettel végződött kalandot

Egy csodaforrás vegyelemezése

Gyógysók 1 liter vízben:	
Natriumsulfat (glaubersó)	11.10067 gr.
Magnesiumsulfat	2.40388 "
Calciumsulfat	1.24432 "
Kaliumsulfat	0.92730 "
Aluminiumsulfat	0.00264 "
Natriumchlorid	4.02659 "
Vashidrocáronat	0.00269 "
Manganhidrocáronat	0.00386 "
Sztrontiumhidrocáronat	0.00363 "
Lithiumchlorid	0.90072 "
Kovasav	0.02626 "
A szilárd részek összege	18.84206 gr.
Szabad széndioxid	0.07042 "

Iyókurázson saját lakásában a világ legötöményebb glaubersós vizével, a MIRA glaubersós gyógyvízzel! Az orvosi intézmények alkalmazták: epebajoknál (megakadályozza a köképződést, kinájtja a homokot, gyógyítja az epehólyaghurult) máj-lép-bajoknál. Gyomor-bajoknál (savhiány-túltengés, gyomorméregzés), vérkeringést zavarkodnál. Veszélytelen, biztos fogasztószer.

Kérdezze meg orvosát!

Literes üveg, zöld címkével. Mindenütt kapható.

A kétszáz ezer pengős csalással vádolt Kende Sándor elmeállapotát megvizsgálták

Tegnap érdekes fordulat történt abban a nagy zabásu bűnyegben, amelynek középpontjában Kende Sándor pestbányai bankár áll. Kendét a rendőrség nemrég

letartóztatta, majd beszállították a pestvidéki királyi ügyészség fogságába

és azóta itt a vizsgálói fogságban. Az ügyészség közben attanulmányozták a bűnyeg akta-ít és ezekből érdekesen bontakozik ki a nagy zabásu bűnyeg.

Az aktákban lefektetett panaszok szerint hamis okiratokkal

ügynek két és félszáz pengő fel fiktív ingatlanokra és ezeket a kölcsön-ügyleteket Kende közvetítette,

akik emiatt csalással vádol az ügyészség. A letartóztatott bankár védőinek kérelmére tegnap a vizsgálóbíró úgy intézkedett, hogy elrendeli Kende elmeállapotának megfigye-
lését,

mert az elmebaj tünetei látszanak rajta.

A vizsgálóbíró intézkedésére dr. Németh Ödön egyetemi tanár és Tóth Pál László, a pestvidéki törvényszék orvosszakértője vizsgálják meg Kendét.

Az orvosszakértői vizsgálat ezen a héten kezdődik meg.

A kétszáz ezer pengős csalásba keveredett Kende Sándor regényes életpályát futott m.g. Kende édesanyja valamikor duszardag ember volt.

Több nagyrétkü ingatlanra volt a fővárosban és környékén. A háború kitörése előtt történt még, hogy a fiatal Kende Sándor eltűnt szülei házából. Hosszas, kalandos bujkálás után került elő a fiatalember, akit ekkor idegyógyintézetbe szállítottak.

A világháború idején Kende már régen elfelejtette az idegyógyintézettel végződött kalandot

s bevonult katonának. Amikor leszerelt, felesodródott a nagy tőzdel konjunkturába,

hatalmas vagyont szerzett. De éppen olyan gyorsan veszítette el vagyonát, amilyen gyorsan szerelte. Nemrég különböző teleküzlétekkel és kölcsönkövetítésekkel foglalkozott,

A Nemzetközi Vásár érdekességei

Nemzetközi idegenforgalmi kongresszus és a rampooli maharadzsza érkezése a Vásár alatt

A magyar idegenforgalom szempontjából rendkívül fontos kongresszus kezdődik május 8-án Budapesten. Az utazási irodák nemzetközi szövetsége, az „AGOT”, az IBUSZ meghívására elhatározta, hogy az idei kongresszust Budapesten, még pedig a Budapesti Nemzetközi Vásár tartama alatt rendezti. A világ nagy utazási irodáinak képviselői, az idegenforgalmi probléma legelső szakemberei jönnek össze Budapesten. Különös jelentőséget kölcsönöz a konferenciának az, hogy a külföldi utazási irodák vezetői éppen a Budapesti Nemzetközi Vásár alatt lesznek Budapesten és személyesen győződnék meg a magyar főváros idegenforgalmi jelentőségéről.

A vásár alkalmából érkező nevezetes idegnek között szerepel egyébként a rampooli maharadzsza is, aki a székesfővárosnak, dr. Kóvácskó Vilmos tanácsnok utmutatásai szerint működő bécsi idegenforgalmi irodája intervenciója folytán 27 tanú kíséretével érkezik a város látogatására.

Lovagias ügy és tizenhét sajtóper egy képviselőtestületi felszólalás nyomán

A deficittel végződött kiállítás utókövetkezményei

Szekszárd, április 15.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Különös lovagias ügy és sajtóper sorozat tartja izgalomban Szekszárd lakosságát.

Szekszárd városa a múlt év októberében nagy zabásu mezőgazdasági kiállítást rendezett. A legutóbbi városi képviselőtestületi közgyűlésen vitéz Vendel István polgármester bejelentette, hogy a kiállítás közel 5000 pengő ráérthetőséggel zárult. A polgármester bejelentését érthető izgalommal fogadta a közgyűlés, amelyen a város ellenek vezére, Dulin Jenő dr. különösen a Tolnamegyei Újságnak a kiállítás-
sal kapcsolatos propagandacikkekről juttatott 300 pengő kifizetése ellen tiltakozott. A fel-
szólalás után, amelyet a Tolnamegyei Újság tulajdonos-főszerkesztője, Schneider János bankigazgató többször megzavart, a közgyűlés rány tört ki a közgyűlésen, majd a közgyűlés

után a Tolnamegyei Újság három teljes oldalon foglalkozott Dulin Jenő felszólalásával. A cikkirő Dulin dr. legszemélyesebb ügyeit tárta fel, „terrorkörörszám” nevezte a képviselőtestületi ellenek tagjait. Dulin dr. azonnal provokálta a cikk szerzőjét, az ellenek tizenhét tagja pedig sajtóper indított a Tolnamegyei Újság ellen.

A provokálókat és Dulin dr.-t is a sajtóperben váratlan meglepetés érte. A bankigazgató-főszerkesztő fiát, Schneider Elemért jelölték meg a cikk szerzőjeit és a lovagias ügyben is a főszerkesztő fia vállalta apjáért a lovagias elégtételt.

Szekszárd városa ezen előzmények után érthető izgalommal várja az egyszerű felszólalás további fejleményeit, amelyek — értesülésünk szerint — az egész vonalon, bocanárútképpel fogják hékés befejezést nyerni.

Akar 1000 pengőt keresni?

Olvassa el a 25-éves

HÉTFŐI NAPLÓ-ban

Sági Pál, a kitűnő rendőri riporter

NÉPÍTÉLET

című remek bűnyügyi riportregényét!

A pályázat részletes feltételei mai számunk 6-ik oldalán!

Revolveres szerelmi dráma

Az udvarió felítte a leányt, azután öngyilkos lett



A Szentés közelében fekvő Csepé község egyik gazdaságában revolveres dráma játszódott le szombaton este. A dráma előzményeit most igyekszik megállapítani a közérdeklődés, de eddig a két áldozat közül egyiket sem lehetett kihallgatni.

Ifj. Nagy József 32 esztendőös gardálkodó már régebb ideje ismeretségben volt Treznayák Máriaval, egy ottani birtokos leánnyal. Nagy József beleszeretett a leányba, el akarta venni feleségül, de

a házasságnak akadályai merültek fel, mindkét részről.

Több revolverdrámról lettek figyelmesek. Gyors egymásutánban négyezer dörbült el a revolver.

Az egyik golyó az ablakon keresztül az utcára hatolt és könnyebben megsebesítette Velő Mihály napszámost.

Treznayák Mária a jobb vállán szenvedett sérülést, azonkívül egy másik golyó is érte a hasa táján. Ifj. Nagy József

a revolveres merénylet után maga ellen fordította a fegyvert és mellbélte magát.

A merénylet és áldozatát parasztszékereken szállították a szentesi kórházba, ahol operáció után kissé javult állapotuk, de eszméletüket még mindig nem nyerték vissza.

A nyomozás szerint a gardálkodó és a leány között ismét szóbarikádat a házasság kérdése és ekörül vite támadt közöttük. A vita hevében követte el azután ifj. Nagy József a revolveres merényletet.

Pallavicini György őrgrof ellen a honvédség megérágalmazásáért megindult az eljárás

A honvédelmi minisztérium magadja a felhatalmazást az eljárás lefoytatására — Kihallgatások az ügyészségen

A legitimisták budai vacsorájának eseményei ezen a héten már a királyi ügyészségen folytatódnak. Pallavicini György őrgrof, országgyűlési képviselő ellen a honvédség seregélyre elkövetett rágalmozás és becsület-sértés címen

azonban most már az ügyészi eljárás megkezdődik. Az ügyészség mindenekelőtt megkeresi a képviselőházat, hogy

Pallavicini György őrgrof mentelmi jogát függessze fel.

Amíg ez meg nem történik, a képviselőt nem lehet kihallgatásra megidézni.

De addig is, amíg a mentelmi ügyben döntés történik,

az ügyészség számos kihallgatást eszközöl,

hogy pontosan rekonstruálja a beszéd lefoytását. Kihallgatják ismét a vacsorán megjelent hírlapírókat, rendőrtisztviselőket és az őrszemélyeket részvevői közül is többeket.

Az érdekes rágalmozás per fejleményei elé nagy érdeklődéssel tekintenek politikai körökben s valószínűleg

még sokszor foglalkoztatják majd a politikai közvéleményt

a legitimista vacsorán történt események.

Mámore fovel leugrott a harmadik emeletről egy fiatal leány

Vasárnap délben a Drégely-utca 7. számú ház harmadik emeletéről egy fiatal nő az udvarra akarta vetni magát. Zuhánás közben azonban

lék, hogy miért akar meghalni, hangosan felkaecagott

és teljesen zavaros válaszokat adott. Később kiderült, hogy valahol a kellenél több szeszessitalt ihaltott és

mámore hangulatban akarta elkövetni az öngyilkosságot.

Tekintve, hogy sérüléseket nem találtak rajta, a mentők a főkapitányságra szállították, ahol az életvédelmi hivatal vette pártfogásba.

Rendörkézre került a szélhámos cigányjónő

Bederna Julia háztartásbeli nő Greguss-utca 5. számú házában lévő lakására beállított Sztójka Györgyné 38 éves cigányasszony. Jósolni jött és addig beszélt Bederna Julának, míg végül engedett a rábeszélésnek és jóslatokat magának.

Éjtélkor a keresztuttra vitte a „szellemeknek“ az áldozat ruháit

— Nyolc drab egypengőst kérek — mondotta Sztójkáné — a pengőseket feldobálom a szekrény tetejére, azokat ott kell

hagyni. Aztán kérek mindenféle ruhákat a szellemek számára, a ruhákat éjtélkor kiviszem a keresztuttra, aztán majd visszahozom.

A hiszékeny Bederna Julia felült a cigányasszonynak, adott neki nyolc drab egypengőst és rábízott száz pengő értékű ruhát. Sztójkáné különböző hókuspókuszok után elment és Bederna Julia

többsé nem látta őt, de nem látta többé a pengőseket és a ruhákat sem.

A becsapott nő feljelentést tett a rendőrségen, ahová már időközben több panasz



érkezett Sztójkáné ellen. A detektívek keresni kezdték a cigányasszonyt és vasárnap a Madách-utcaiban elfogták. Előállították a főkapitányságra, ahol letartóztatták.

Izgalmas üldözés után elfogták a zsebmetsző zenetanár legkiválóbb tanítványát

Vad hajsz a Bazilika körül a menekülő zsebtolvaj után



Alig három nappal ezelőtt fogták el az egyik körüti villamoson Szilágyi Hugó zenetanárt, a zsebtolvajvilág közismert tanár urát, aki egy katolikus pap zsebtől lopta el az órát. Vasárnap Szilágyi zsebtolvajiskolájának legtehetségesebb növendéke került kézre akit az alvilág „tanár ura“ büszkén emlegetett.

Herszkovics Sándor 31 esztendőös rovtomult kereskedősegéd volt Szilágyi jobbkeze és testilelki jóbarátja.

Herszkovics vasárnap délelőtt tíz óra tájban indult munkára. A Berliu téren felszállt egy 5-ös villamosra és régi receptjéhez híven, azt a peront választotta ki, amelyek zsebtolvaj utazókörökkel jártak. A hiszékeny peront amely különben is eldorádója a zsebtolvajoknak — találta megfelelőbbnek.

Gincser Mária hölgyudvarosnál mellé lopódzott és egy alkalmas pillanathoz kinyitotta a retiküljét. Magához vette pénztárcáját és a Szent István tér közelében

leugrott a róbogó villamosról. A károsult idejében felfedezte a zsebtolvajást és lármát csapott. A kalauz lecsengette a villamost és többen

üldözésbe vették a futva menekülő zsebtolvajt.

Érdekes látványt nyújtott a Bazilika körül, amikor a zsebtolvaj körülszaladt a templomtól, minden igyekezete az volt, hogy bejusson a Bazilikába

és ott elvegyülve az útjatoskodók sorában, megmeneküljön üldözől elől. Ez a terve nem sikerült, mert szándékát idejében felismerték és

minden egyes bejáratához őrköt állítottak.

A zsebtolvaj ezután ismét a Vilmos császártúra szaladt, ahol berohant a 18. számú házba. A házfelügyelő bezárta a kaput és a második emeleten, az egyik félreeső helyen

sikerült cselelni a zsebtolvajt.

Rendörnek adták át, aki előállította a főkapitányságra. A rendőrségen mint régi ismerőst kezelték és megállapították azt is, hogy legutóbb a Balassagyarmati fegyház lakója volt. A tettenért zsebtolvaját letartóztatták.

Vakmerő szélhámosság a rendörség nevében

Hamis iratokkal hat írógépet csalt ki és megszkötött egy líatalember, de vasárnap éjszaka elfogták

A főkapitányságra néhány hét alatt hat följelentés érkezett egy szélhámos ellen, ki példátlan vakmerőséggel a rendörség nevében követelt el csaltásokat. A följelentések szerint budapesti írógépkereskedőkhöz beállított egy jólöltözött fiatalember:

— A rendörégi tanostályt küldöttje vagyok, — mondotta — a rendöriskolának néhány napra írógépre van szükségem, írógépet kérek kölcsön.

Fölmutatott egy iratot, amelyen a tanostály igazolja, hogy az irat felmutatója a tanostály megbizottja. A kereskedők adtak is kölcsönjdi ellenében írógépet. A „rendörégi kiküldött“ nyugtát adott és elvitte a gépet azzal, hogy néhány nap múlva visszahozza és akkor kifizeti a kölcsönjdiát.

A kölcsönzés terminusa lejárt, a tanostály azonban nem küldte vissza a gépeket. A kereskedők erre telefonon és leveleken érdeklődtek és ekkor nagy érdeklődésükre kiderült, hogy

egy szélhámos felítette őket: a tanostály senkit sem bízott meg azzal, hogy írógépet kérjen kölcsön, a fölmutatott iratok hamisak voltak.

Összesen hat írógép sikkadt el a szélhámos kezén, akit a följelentés alapján erőlyesen kezdett keresni a rendörség. Napokig tartó nyomozás után a vasárnapra virradó éjszaka

elfogták az átrendörégi megbízottat. Dudas Jenő 24 éves állásnélküli magánhivatalnokot.

Dudas előállították a főkapitányságra és letartóztatták.

Az ötmillió Fayer-Fuchs per újrafelveteli tárgyalása

A budapesti polgári törvényszéken dr. Pető bíró előtt ma, hétfőn ismét szembekerülnek egymással az utóbbi esztendő legnagyobb perének szereplői.

Fayer Sándor és Fuchs Leó.

Fayer Sándor kormányfőtanácsos sógorával, Fuchs Leóval, a Magyar Kender-, Len- és Jutárpár Rt. elnökgigazgatójával hosszú évek óta ádás pereskedést folytat.

Fayer annakidején a részvénytársaság vezérigazgatója volt, majd éles barcba keveredett elnökgigazgató-sógorával. Ekkor történt, hogy Fayer Sándor

Fuchs Leó ellen bíróság előtt, hogy a vállalat részvényeit már ebben az időben is jegyezték a tőzsdén, az árfoylamokat mindenki tudta és az átveti részvények árfoylama megfelel a tőzsdéi árjegyzésnek s így Fayer semmiféle károsodás nem érte.

de mindháromfokú bíróság Fuchs érvélessé magáéval tve, Fayert elutasította ötmillió pengős követelésével.

Fayer Sándor azonban most perújítással áll az új tanak egysz tümeget jelentette be.

A mai tárgyaláson döl el: helyt ad-e a bíróság a perújításnak.

Az egész ország

a legnagyobb elragadtatással beszél „Az orvos“-ról, a Víg-színház ragyogó produkciójáról

Jót enni, olcsón venni nálunk lehet

1/2 kg. Mandulabelé	--- -- --.68	3 kg. Fehérbab	--- -- --.40	1 dob. 1/2-ös Szardínia	--- -- --.48
1/2 kg. Hogyorbél	--- -- --.68	4 kg. Tarkabab	--- -- --.78	1 kg. MDCS. vajbab v. boracó konzerv	--- -- --.68
1/2 kg. Mazsola	--- -- --.88	4 kg. t. Sárgaborsó	--- -- --.88	1 kn. MDCS. Lecsó	--- -- --.78
1/2 kg. Kakao	--- -- --.68	3 kg. Idel lencse	--- -- --.88	2-literes Üveg Savanyúság	--- -- --.78
1 kg. Csemege-méz (t. b. 82 f.)	--- -- --.1.24	3 drb. Háziszappan 1/2 kg-os	--- -- --.88	1/2 kg. Ementál sajt	--- -- --.88
1/2 kg. Am. mogy. Csokoládé	--- -- --.78	1 kg. MDCS. Malidákvé	--- -- --.48	1 kg. Tejszalom	--- -- --.3.60

Rákóczi-ut 72-74 DIVATCSARNOK Rákóczi-ut 72-74

HIREK

Népitétel!

A Hétfői Napló 1000 pengős bünyügi regénypályázata

A 25 éves jubileumát ünneplő Hétfői Napló nagyérdeklőségi keresztrefelvény pályázata és nagyszerű melléklete, az Elegáns Budapest után most harmadik jubileumi ajándékát jelenti be olvasóinak:

1000 pengős regénypályázatot hirdetünk

Tessék figyelmen elvonni a pályázat itt következő feltételeit!

Április 30-án

kezdjük közölni folytatásokban Sági Pál a kitűnő rendőri riportert remek bünyügi riportregényét.

NEPÍTÉLET

a címe a nagy riportnak. Csupa ismerős figura, csupa ismerős hely szerepel a regényben:

mindenki magára ismer, mindenki fölismerni mindenkül...

A regény egy érdekes bűncselekmény igazolmas nyomozásán, vizsgálatain vezeti keresztül az olvasót, egészen addig, amíg

a leleplezett tettes a bíróság elé áll.

A bíróság lefolytatja a vádlott ellen a fő tárgyalást, majd ítélelhozatalra vonul vissza... Eddig a riport és most jön a pályázat.

A Népitétel kéziratait átadtuk dr. Hécsy Lajos ny. királyi bírósági elnöknek, aki ismert kiváló büntetőjogásznak, aki a kézirát átolvastva után a jogi szempontok figyelembevételével kiszabta a vádlott büntetését.

Ezt az ítéletet lepecsételt borítékban átadta szerkesztőségünknek,

a Hétfői Napló viszont a lepecsételt borítékot, amelynek tartalmát a bírón kívül senki sem ismeri, átadta dr. Horváth Kamill királyi közjegyzőnek

és most következik a népitétel. A népitétel a meghívás-megjelölés-szelvényen beküldött ítélettel: milyen büntetést szabnak a vádlottra. A pecsét alatt őrzött ítéletet pályázati határidő után a nyilvánosság előtt felbontja a közjegyző és összehasonlítja a szelvényekkel:

aki eltalálta, vagy legjobban megközelítette a bírói ítéletet, ezer pengő jutalmat kap.

Esetleges vita esetén, a Hétfői Napló zárja dönt.

Ha szereti az érdekes bünyügi riportregényt és ezer pengőt akar keresni, olvassa regényünket és hozzon ítéletet!

Legyen az idő Napfényes vagy zord, Takarékos hölgy Heilig harisnyát hord

Felhős meleg idő, éjszakai kőd. Vasárnapra virradó éjszaka hatalmas zivatar vonult végig a főváros felett, reggelre azonban kiderült az ég s nyáriasan enyhé, napsütéses idő lett. A Meteorológiai Intézet prognózisa: meleg idő felhőzettel, egyes helyeken esők várhatók, éjszakai ködképződéssel.

Győről jelentik: A sopronmegyei Koroncó községben a golyák után vasárnapra megérkeztek a fecskék is. A falu összes villany- és táviródróttjai feketélenek a sok fecskétől. A koroncói öregek a fecskék korai érkezéséből hosszú és jó tavaszt jósolnak.

Névtelen rágalmazó levelek tümegével árasztották el Szombathely elkeltségét. Szombathelyről jelentik: Vasárnap óta rejtélyes ágyban nyomoz a szombathelyi rendőrség. A város elközelítésénél névtelen rágalmazó levelek tümegével árasztották el. Eddig tizenhat társaságot vett ki a rendőrség a különböző gyanúsítottaktól, de nem akadnak nyomára még a névtelen levélíróknak.

Budapest székesfőváros közönsége híva azok elhelyezése céljára 1933. évi május hó 1-31 közötti hatályú egy eor. 21 ösfelezőgő helyiségű álló (oca. 600 m²) épületet bíró földesúri, vagy i. önelv. birtokosok, keres. a székesfővárosnak az V. ker. László körút — Dunapart — Ipoly-utca — és Váci-út által határolt részén. Az a pályázat 1934. évi április hó 25-ig a központi városküzán (XI. ügyosztály) II. em. 241. szám alatt adandók be.

Vasárnap délután Pestre érkezett a milánói Scala turné-társulata

Az olasz követség látta vendégül a művészeket a budapesti Dante-házban

Kétnapos vendégjátékra Budapestre érkezett a Staggione del Opera Italiana, a legnevesebb és legkiválóbb olasz operatársulat, amelynek tagjai a milánói Scalából kerültek ide. Vasárnap délután hat órakor az Eskü-lér 6. szám alatti Dante-házban látta vendégül a promi-nens olasz énekesnőket és énekeseket az olasz követség és erre a találkozóra meghívták a pesti sajtó képviselőit is. A budapesti olasz kolóniának szűfőnyi közönsége jelent meg, élén Colonna herceg követtel és Pignatelli herceggel, a pesti olasz faszió vezetőjével, amely a társulat tagjai nagyszerű hangversenyt rögzítettek. A staggione vezetője elmondotta, hogy éppen

Arturo Lucon, a staggione kiváló karmestere, aki egyuttal a milánói Scala egyik zeneigazgatója, elmondotta, hogy nagy várakozással néznek budapesti szereplésük elé, mely alkalommal a salzburgi ünnepi játékokon teljesített programjukat adják.

Sokat várnak a pesti közönségtől, amelyet szerte a világon a legmértékűbbek és legkritikusabbnak ismernek. A társulat két prima-donnája, Tina Paggi és Lyana Grant, aki olyan fiatal, hogy az édesanyja kíséri, két tenoristája: Aldo Sinone és Spigolon, két baritonistája: Nascimbene és Lully, basszistája pedig Fernando Autori, aki ismert és

klitűnó karriatúrarájoló ia. Amíg kollégái énekkel szórakoztatták honfitársait, ő rajzlehetőségét mutatta az újságíróknak. Egyre-másra gyártta a legremekebb karriatúrákat.

Mérték szerinti divatszövetekből, férfiföltönyt 30 P-ért készítünk „VERSENYSZABÓSAÓ”, Rottenbiller-utca 4/a, I. em.

Sakkverseny. A Maróczy Géza jubiláris sakkverseny vasárnap délutánján Lillenthal legyőzte Piklet, Szigeti és dr. Balogh eldöntetlenül mérkőztek, a többi parti lapunk zárta kor még függőben van. A sakkverseny vasárnap-esteménye volt, hogy megjelent dr. Lasker Emanuel exvilág bajnok és itt kibékült dr. Maróczy Gézával, akivel évekig rossz viszonyban volt.

Szolgálati jubileum. Révész Sándor, a Fomelere Általános Biztosító Intézet cégjegyzője ma ünnepi szolgálatának 25-ik évfordulóját.

Budapestben keresik a burgenlandi autós banditákat. Megírta, hogy Schmed Lipót föld-birtokos burgenlandi kastélyát autós banditák kirabolta. A tettesek rengeteg ékszert vittek el, az egyik a Schmed család Habburg-cmlékelt, kb. tíz Ferenz József svackondíját. Az osztrák rendőrség most összekötötte lépett a budapesti rendőrséggel és a nyomozás megindítását kérte, mert lehet, hogy a tettesek Budapest felé menekültek.

Széchenyi-strandfürdő büfé-bérlete. A főváros városgazdálkodási szakbizottsága szombadélután ülésén döntött a Széchenyi-strandfürdő büféjének bérlete ügyében és azt Hartmann Róbertnek és Aczél Miksának adta ki bérbe. A bérlet, akik a bruttójövedelem 10 százalékát fizetik a bérlet díjaként, a vendéglős és büféüzem-szakma általánosán ismert és közkezdvelt tagjai, akik eddigi üzleti vezetéseivel is méltán rászármítottak egy a nagyközönség, mint a bérbeadó főváros bizalmára.

Baromfiipuzzító szadisták garázdálkodnak Sopronmegyében. Győről jelentik: Budta István nyugalmazott huszárszázados vezetésű főtiszt a szadisták garázdálkodásának szadistákra virradó éjjel ismeretlen tettesek halottak be és az ott lévő több száz baromfi vadlatti kegyetlenség-gel leölték. A szárnycsok hullait a falu határában találták meg, kitespertek belekkel és szájlejjelbeadt testtel. A szárnycsok közül egyetlen egy darab sem hiányzott. Az utóbbi időben Fertőszentmiklóson, környékén és Eszterházában sorozatosan fordultak elő hasonló szadista vérengzések. A csendőrség a legerőlyesebb nyomozást indította meg a nagy kárt okozó szadisták kézrekerítésére.

Vételetlen agyonszúrta Kisléányát. Szombathelyről jelentik: Rétch Pál szentandrási gazda öt éves kisléányát az istálló szalmagyűbe kötött le aludni. A gazda néhány órával később, vasvillával bement az istállóba és a szalmagyűbe nyúlt. Borzalmas kiáltás hallatszott: a vasvilla a kisléány halántékát keresztül fúrta, a gyermek haladtok.

Amfiteátrumot építenek Miskolcon. Miskolcra jelentik: Vasárnap tartotta ülését az a bizottság, amely a város szívében elterülő Ávas-hegyen építendő amfiteátrum terveit készíti elő. A miskolci kereskedők tízezer pengőt ajánlottak fel az amfiteátrumra, ahol színházi előadások lesznek.

A Magyar Államok Közönséghánya Részvénytársulat igazgatósága április 11-én tartott ülésében megállapította az 1933-1. üzleti évről, amely a szokások leírások után 3.268.430.32 (1932-ben 4.672.508.85) pengő tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság április 28-ára hívja egybe a rendes évi közgyűlést, amelynek indítványozni fogja, hogy az 1933. üzleti évről — a tartalékok és alapok dotálása után — részvényként fiz. (tavaly 14) pengő osztalék állapítsanak meg.

A Magyar Pamutlár R. T. ma, hétfőn tartja mérlegmegállapító ülését. Április 27-én lesz a részvénytársaság rendes évi közgyűlése.

Ujletek, pótlétek vagy bármely szinben kétszeri próbával

Vasárnap meghalt a regényes életteli berlini török nagykövét. Berlinből jelentik: Kemaleddin Sami pasa berlini török nagykövét, akin nemrég gyomorműtétet végeztek, vasárnap délbén meghalt. Kemaleddin regényes életpályát futott meg, a világhírboruban tizenhátszer sebesült meg s a háború után a kurd harcokban vett részt.

Vasárnap Londonba utazott a bolgár miniszterelnök. Párlból jelentik: Musanov bolgár miniszterelnök vasárnap innen Londonba utazott, ahol nagyfomosságú tárgyalásokat folytat Bulgária államodóságairól.

A Székesfehérvári Frontarcos Szövetség alakuló gyűlése. Vasárnap délelőtti tartotta alakuló gyűlést a Székesfehérvári Frontarcos Szövetség. Elnök volt Pálffy Andor, alelnök pedig Bartha Rezső dr. lelt.

Szerelmes vonalja elé vetette magát az elhagyott leány. Debrecenből jelentik: Vitéz Ferenc gazdálkodó szakított menyasszonyával, Varga Lóza 22 éves debreceni lányával, megmondotta neki, hogy mást vett feleségül és elhagyta. A lány kiment a csapó-kerít vasút megállóhoz és az elé a vonat elé vetette magát, amelyről tudta, hogy volt vőlegényét viszik. A szerencsétlen lány azonnal szörnyethalt.

Fürdő kádak Lampart és úntörvas fürdőkályhák, mosdók, W. C. stb. gyárti Árban, kedvező feltételek mellett. Kerti tömlők előrendelni BÖHM VII. Királyi utcában gyárti áron

Rosenberg Augustus ünnepelése. A Magyarországi Négyezületek Szövetsége vasárnap ünnepelte a Gelléri-szállóban a 75 éves Rosenberg Augustust, aki 80 éve alelnöke a szövetségnek. Gróf Apponyi Albertné és Lukács György v. b. t. l. mondtak ünnepi beszédet, majd Oberle Károlyné főtisztár megjelentette, hogy alapítvány létesítének Rosenberg Augustus nevére. Végül a jubiliás köszönte meg a benasóses ün-nepést.

A MI MOZINK CORSO (Váci u. 9. Tel.: 874-02): Ha én szabad volnék. Irene Dunne, Clive Brook, Nils Asher. — Macskaháború. (Micky eger). — Fox és magyar bírádó. (Előadások kedt naponta: 84, 88, 92, 96, 100. — A hét-nemzet első előadás (félszínhár). CITY (V. Vidos utca 91. tel.: 11-40): Ha én szabad volnék. Fősz.: Irene Dunne, Clive Brook és Nils Asher. — Macska és kanári-háború. — Leg-első előadás. — Magyar Fox és világhíradó. (Kedde hétköznap: 4, 6, 8, 10, vasár- és ünnepnap: 2, 4, 6, 8, 10. — Az első előadás mindenap (félszínhár). CORVIN (József körút és Család út sarkán. Telefon: 38-9-88): Az utolsó ügy. Richard Dix, Dorothy Jordan, Mary Astor, Joel Mc Crex — Később másnap. (Hét: 84, 88, 92, 96, 100 órákor. Vasárnap és ünnepnap: 92, 96, 100, 104, 110. — Az első előadás (félszínhár). KAMARÁ (VI. Dohány utca és Nyár utca sarkán. Tel.: 44-0-27): Balzac-estély. Vígjáték. Janny Jany és Paul Hörbiger. — Pompa kísérő műsor. (Hét: 84, 4, 6, 8, 10 vas. és ünn.: 2, 4, 6, 8, 10. — Az első előadás mindenap (félszínhár).)

RADIOS KÖZMŰSOROK Komédia, Szines film. — Híradó. — Előadások 2-6-ig (váltogatásos), szután 6, 8, 10, vasárnap 2, 4, 6, 8, 10 órákor. — Vasárnap délelőtti 11 órákor: Gyermekjáték. Levegőhártya-burkolás és trükkjelítés. UFA (Teréz körút 60. Telefon: 18-7-78): La Mère-melle. (Korábbi évek: 4, 6, 8, 10. — Az első előadás (félszínhár).)

A Budapesti Nemzetközi Vásár DIVATSZINPADA számára hivatal próbakisasszonyok (mannequinnek) jelentkezzenek. A felvételtől művészekből és szakemberekből álló szakjuri dönt. Magas karos! Termeltü hölgyek megjelölését kéri a bizottság április 17-én, kedden este 6 órára a Royal szálló fehértérképben. Bejárat a Royal-szálló Hárs-utca 48. szám alatti kapuján.

A naptár áprilist — a műsorunk decembert mutat!

a Royal filmszínházak e héten tavaszi lendülettel — 3 fellátrakciót hoznak!

Royal Apollo: Kedden este 10 órákor diszleodás:

Panoptikum grandiózus grand guignol! Az első szines rémdráma. Irta: ??? Rendezte: Kertész Mihály

Főszereplői: Lyonell Athwill és Fay Wray

Szigorúan csak 16 éven felüli kötéledgetteknek! Hozzon partnert magával, mert egyedül fél hazamenni!

Forum és Décsi kedden premier!

Alompalota Bolváry Géza legújabb filmperejtjel

Főszereplői: Vilma Haid, Victor de Kowa, Paul Kemp. Ez a film — szakértők szerint — a legjobb gondűző!

Casino és Palace e héten: Reflector-film.

Éjféli Club Főszereplője: Clive Brook. Paramont-film.

Akivől beszélnek

ADY ENDRE,

A KÖZSÉ-Ifjár, a halhatatlanság elzúmló mezejéről visszatért tegnap este három órára és a függöny előtt meghajolt a debreceni művész és műpártoló közönség tapsalra. A háború előtti évek költő-prófétája, a Holnapok vezére, aki csodálatos élesen látta az elkövetkező évtizedek tragédiáját, sorstól, most a szék színpadon három óra keresztül viltakozik és hajlódik sajátmagával és emberrel tragikumával.

Hátró dolog volt Ady Endrét, az embert a színpadra vinni és majdnem fiktállog cloppordni Ady Endrétől, a magyar költészet utóéletétől nagyszavától, aki ma is elevenen él és aki költészetével, művészetével, de gondolatvilágával is uralkodik az azóta felváltott költő-generációkon. Nehéz megelcsévülni Ady Endrét, az önmagával és a világgal megbeszélő nagyváradó hírlapíró, aki a színpadon három óra életében mást sem tett: mint visszatérni a Halálra!

Ha Ady Endrétnek, az embernek a tragikum kisl is börtönök és a darab során, alkalmat látunk itt feltűnni Ady szellemének világosságát, amely azóta is vezérlő fényrel ragyog a magyar irodalomtörténet égén.

megemlékező

Kálmán Imre hétfőn délelőtt Budapestre érkezett, hogy elődjét a Royal Orfeumban a Tatójárás replikáit nyitványt.

Antonio Vidmar, az olasz követség sajtóattaséja, aki „Az ember tragédiája”-t olaszra fordította, néhány nappal ezelőtt Olaszországba utazott, hogy a tragédia olasz bemutatójáról tárgyaljon.

Helmann Killyt, a Uzéves táncfenomént, aki a napokban a Zenekadémiában aratót előlást sikert, az Universal szerződtette a legközelebbi Gaál Franc-előadás 6. jútsza Erzsébet királyné leánykora című darabban a gyermek Erzsébetet.

A héten vizsgáztak az „Árnyhalász”-ban Kiss Ferenc akadémiai tanítványai, akik közül a főszerepben rendkívüli tehetséggel és már érett színjátszó stílusával feltűnt Várkonyi Zoltán.

Jimmy, a Moulin Rouge népszerű művészeti vezetője, jövő vasárnap délután rendezi a Moulin Rouge-ban nagyszabású műsorral egybekötött 15 éves artista jubileumát: Rókk Marikával az élen, a pesti színház- és arisztokrácia java lép fel.

Nyílt titok:

A Magyar Szóvárvány, amely tízezer pengő állami támogatással indult el olaszországi turnéja és amely — hercegi árakkal nem is beszélve — nagy sikert jelentett a magyar színjátszás és színpadi művészet szempontjából is, — most mintha színeire bomlana szét. A turné három vezetője: Emőd Tamás, Nádor Mihály és Bársány István a negyedik, illetve a Szóvárvány spirituális rektora ellen: Békefi László ellen fordultak, aki utóbbi idők késedelmeskedett a turné anyagi elszámolásával. Békefi László költötte meg ugyanis a szerződésüket, ő szerette meg az állami hozzájárulást, s ő kezelte a bevételeket és a kiadásokat. Eppen itt a baj, mert Emőd, Nádor és Bársány szerint Békefi megszegte a köztük levő megállapodást azaz, hogy három társa ellenjegyzése nélkül, az ő nevével kizárólag intézte a vállalkozás minden anyagi ügyét. Dr. Hajdu Miklós ügyvédet bízták meg azaz, hogy Békefi Lászlóval szőltsa fel sürgős elszámolásra. Békefi László ma válaszolt a felszólításra: negy-ezer nyugtát helyezt el tettebe a Színház Szövetségnek: tessék rendelkezni, autótan az elszámolások nincsen akadályá...

Az aztán nyílt titok, hogy mit válaszoltak erre a szerződött jelek.

Szeressen kedves
„Ez igen: ez operett, ez előadás. Ez siker!”
 A község és a szék egyhangú véleménye.
FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

Színház-Mozi

50 ezer pengőt spórol a Nemzeti Színház:

Rákosi Szidit B-listára helyezték a Nemzetiben

Az örökös tagok közül még Ligeti Juliska és Kiss Irén került „rendelkezési állományba”

Szombat délután a Nemzeti Színház husz tagja minden eddigi szokástól eltérően ajánlott levelet kapott a színház igazgatóságától, nem azért, hogy tárgyalásokba becsatlakozzon a jövő szízezonra vonatkozóban, hanem — éppen ellenkezőleg — a level B-listát jelentett. Régen híre jart már hogy

a Nemzeti Színház fellépőn röss szézónját B-listával akarják valamiképpen megvilítani.

Amit a színház igazgatósága a műsor-összeállításnál és a produkcióknál elmulasztott, azt most a színház anyagi terhenek lecséplésével kellett ellensúlyozni. Erre a szerepre sokáig nem vállalkozott Voinovich Géza, a Nemzeti Színház kormánybiztosa és úgy volt, hogy a „selyemsinórokat” Galamb Sándor, a színház dramaturg-főrendezője fogja elküldeni. Miután a Galamb-affér ezt a lehetőséget meghusítottá, Voinovich Géza, nehez szívevel bár, de elhatározta, hogy ezt a nem éppen galamb-jóságú teendőt sajátkezébe vézsi el és aláírja a felmondóleveleket.

A Nemzeti Színház felmondóleveleit a színház következő tagjai kapták: Somody Kálmán, Kelemen Mária, Bacsnányi

Paula, Hoász Zoltán (akit Dani bár néven ismer a rádió közönsége), Bóth Béla, Lendvay Márta és két zenekari tag, akiknek szolgálati ideje lejárt. A fent nevezett színészeket és színésznőket

Junius 1-1 hatállyal vezették B-listára. Vándor Margit és Cselényi József, az ismert nótacénes néhány hónapja

„kegyelmi időt” kaptak, hogy nyugdíjjogosultságukat elérjék.

Fellépőn érdekes azonban az a level, amelyet három nagyneve örökös tag kapott a Nemzeti Színházról.

Rákosi Szidit, Ligeti Juliskát és Kiss Irént,

a magyar színjátszás tündöklőnévű nagyságait arról értesíti a Nemzeti Színház, hogy a jövőben már nem garantálják fellépésüket szerződésileg, hanem — ha éppen szükség lesz rájuk — esetenként veszik igénybe művészetüket.

Érdekes, hogy alig ötvenezer pengőt spórol a Nemzeti Színház ezzel a lépéssel, amelyet különben az új nyugdíjtörvénnyel próbálnak indokolni a színház vezetők.

„Csoda a hegyek között” mégis szinrekerül — a hegyek között

Oberammergauban Reinhardt rendezi Molnár Ferenc eddig még elő nem adott legendáját

Az az érdeklődés, amely világszerte egy-egy újonnan-elköszült Molnár-darabot megelőz, szinte megkoszorózott akkor, amikor az elmúlt évben elhagyta a sajtót Molnár Ferenc költőien szép legendája, a „Csoda a hegyek között”. A legenda a világ összes kultúrnyelvén megjelent, de eddig — Molnár Ferenc határozott tilalma miatt — sehol sem kerülhetett előadásra.

Erdélyben ugyan megpróbáltokztak ennek előadásával, de ezt Molnár gyorsan és erőteljesen megakadályozta.

Most kiderült, hogy Molnár miért örködtött olyan féltékenyen érdekes és költői darabja felett. A kiváló író, aki jelenleg Bu-

dapesten időzik, először telefon útján, majd levélben

megköltötte szenzációnan érdekes szerződéssel Reinhardtval,

a „Csoda a hegyek között” előadására vonatkozólag. Ezek szerint Reinhardt Oberammergauban, a tiroli hegyek között

a passziójátékok európai hírességű színhelyén rendezi meg szabad térer a Molnár-legendát.

Az előadást ünnepi hét keretében rendezi meg, passziójátékszerűen, azaz odaváló népi szereplőkkel, legfőképpen arról van szó, hogy a vezetők nő szerepet egy elsőrangú Reinhardt-sztár, talán éppen Darvas Lili játssza.

Lehár hátamögött átdolgozták „Lehárt”

Sürgős operációt hajtottak végre a Giuditán — Mi lesz, ha Lehár megtudja?



és Bécs között, ami miatt

Lehár és az Operaház igazgatósága közt majdnem megszakadt a diplomáciai viszony,

az most, hogy Lehár elutazott Budapestre, egy csapásra megoldódott. Az Operaház vezérkarának ugyanis, amely a Giuditán bécsi ősbemutatójára felutazott az egykori császárvárosba, már a premiérenél és volt a nézete, hogy a darab túl hosszú és túl unalmas. A gyenge libretto

néhány hosszantón fölösleges jelenet

csak oktanuln akasztja a cselekmény tempóját és ezáltal farszatózó nyújtja még Lehár muzsikáját is. Meg is mondták Lehárnak, hogy Budapestben rövidebb, összevontabb formájában szeretnék színrehozni a Giuditát. Radnag Miklós igazgató és Márkus László főrendezőnek ez az ajánlata azonban Lehárnál

a legkerekébb visszautasításra talált.

Az Operaháznak nem maradt más választása, mint az, hogy deffdjón Lehárnak és a Giuditát eredeti, változatlan formájában hozza színre. De már a pesti főpróbná beigazolódott, hogy Lehárnak ezáltal nem volt igaza. A majdnem

négy és fél óra hosszat tartó operát kifárszatótta a közönséget.

A harmadik előadás kasszaraportja azonban már figyelmeztette a színházat, hogy a darab hosszú élete érdekében

az operációt sürgősen végre kell hajtani.

Lehár pénteken elutazott Pestről és az Operaház főkarifetusaí azonnal összeültek, hogy megbeszéljék az átdolgozást. A műtett a színháznál titokban akarták tartani, nehogy Lehár érzékenységét megbánták. A hír azonban kipattant és most az Operában szorongással várják,

mi lesz, ha Lehár megtudja.

Véleményünk szerint az Operaháznak nincs ok a titkolódásra. A vasárnap előadás, amelyet már Fletscher Antal vezényelt, megmutatta, hogy a darab, ha nem is túlságosan, de — így lényegesen jobb.

Színház-Napló

Színházak hétfői műsora:

- M. KIR. OPERAHÁZ: A nürnbergi mesterszobások (6), NEMZETI SZÍNHÁZ: Velencei kalimár (248), VIGSZÍNHÁZ: Az orvós (9)
- MAGYAR SZÍNHÁZ: Turistai ház (8), BELVÁROSI SZÍNHÁZ: Helget az ifjúságnak (8), KISVÁLY SZÍNHÁZ: A Joos-ballett vendégszaka (9), KAMARASZÍNHÁZ: Mese a denevéről (8), FŐVÁROSI OPERÉTSZÍNHÁZ: Szerelem kedves (8), ANDRÁSSYUTI SZÍNHÁZ: Valaki várt a színpadon (8), TERÉZVÁROSI SZÍNHÁZ: Egy ifjúgúny története (8), BETHLENTERI SZÍNHÁZ: Nincs elváromlatózat? (248), ROYAL ORFEUM: Tatójárás

Feltűnő érdekességű affér foglalkoztatja a Király-színházban hatalmas sikerrel vendégszereplő Joos-ballett vezetőjét. A Budapestben is jól ismert Bobby Gray az Bécsben és Bécsben a később Budapestben is az Abraham-oprettek tánc-korografját végezte, plágiummal vádolta a Joos-ballett vezetőjét, Bobby Gray hitellel adatokkal és fényképekkel igazolja, hogy a Joos-ballett legerősebb és legfrappánsabb számának, a Zöld asztal-nak alap-ütetét ő már 1932 februárjában „Völkerbund” címen bemutatta a berlini Grass-Schauspielhausban. A Népszévségben táncoskó diplomaták, mint görög jelentek meg, akik nemzeti táncoknál járták el, de a nagy táncoskó megengedték a kisközt és megengedték a végén pedig mindenki elaludt a zöld-asztal mellett. Ebből az alaplétebből indult ki a Joos-ballett Zöld asztal-is, amely 1932 júliusában, tehát öt hónappal később megnyerte a párisi versenyen nemzetközi nagydíjat. Bobby Gray most szerzői jogát akarja érvényesíteni a Joos-ballettel szemben.

Három kitűnő fiatal művész tartotta a napokban együttes hangversenyét a Zenekadémián. Varga Pál, a fiatal karmester-generáció leghetesebb tagja, Magyar a Tamás briliáns hegedűs, aki Glauzinus hegedűversenyének csillogó virtuozitással jótéte előadása után a közönség tomboló tapsára még egy Paganini-capriccio adott ráadásul és Tutsék Ilonka rokonszenves énekesnő. Mindhármuknak óriási sikerük volt.

A hetvenöt éves Hubay Jenő boldog nyugalmát utjabban egy kellemetlen autógyógy zavarja. Autót vásárolt, amely körül különböző bonyodalmak támadtak, úgyhogy perre került a sor. Hubay Jenő jóbarátai igyekeznek az affért elsimítani s remélik, hogy létkés megegyezéssel tudják elintézni az autó-adásvétel körül támadt ellentéteket.

Faragó Sándor Barlangosut című darabjának diszletelése — ahogy a Hétfői Napló ezt egy véciben előre jelezte — új sáveket írtak. Az új szöveg szerzője Lakner bécsi, aki nagy humorral és kitűnő színpadműveléssel használta ki a jó diszletet előnyét. Nagy gyermekesked, amely szülőföldi megöltöttes vasárnap délelőtt a Magyar Színházban, teljesen ünnepele az új Barlangosut, azaz „Utazás a föld körül 80 perc alatt” című darab előadását, amúli is inkább, mert „esokihusult” is kaptak.

László Sándor, a Münchenből hoztatért kitűnő filmkarrieres The Rhythmics névűn szimfonikus jazz-zeneart csoport vezetője, amely vasárnap este tartotta bemutatóját estjét a Zenekadémiában. A hangversenyen, amelyen a kitűnő szólisták egész sora működött közre, feltűntest keltettek Katona György és Kóty György melódikus stágerszámai.

Ezt a filmet érdemes megnezn!

Vagyak ritmusa
 A görnlek választania két az érvényesülést két formája között, vagy karriert csinál a színpadon, vagy karriert csinál az életben, férjhez-megy egy millárdhoz. A két jó közül választania és mig Joan Crawford, ez a tüneményes szépségű színésznő — ami meglegyet — legkitűnőbb társaság, habozik a két érvényesülési lehetőség között, olyan nagyzerűt, ip-készlet film pereg le, oly sok muzikával és gyönyörökötöltés látvánival, hogy már szinte sok is. Pompás a film minden szereplője, különösen Clark Gable és ennek a színpadon nem szereplő ismeretlen segéde. Jó lelkiismerettel ajánljuk mindenkinek ezt a filmet.

A hét tábli és Az asszony megbeszédjt. Kay Francis finom eszközökkel megcsinált, kellemes filmje. — La maternelle. Meszianistikuss kézzel nyul a korarérettek problémájára a Maternelle rendezője, aki különben nagyon érdekes filmet készített. Ha én szabad volde-kék, Irene Dunne régebbi, de csak most bemutatott filmjét is ósinténn élvezték.

A SZIGET

Bemutató előv szombaton a Belvárosi Színházban

Szombaton, április 21-én mutatja be a Belvárosi Színház a bécsi Akademietherater idei szezonjának legnagyobb sikerét, Harold Bratt „A SZIGET” című színművét F. Rélay Margit fordításában. A libellenselőben érdekes színdarab színhelye egy európai állam követségi palotája Észak-Amerikában; három vezető férfiszereplője a Belvárosi Színház előadásában:

Beregi, Páger és Nagy György.

míg a többi jelentős szerepben Boray, Apáthy, Zilahy, Baróthy, László és Benkő lépnek fel. A női szerepeket Soltész Annie és Gordon Zita játssza.

Rendező: Baróthy József. — Diszletlér-vező: Gara Zoltán.

A bemutatott most szombaton, vasárnap este, csütörtökön és pénteken Halász Imre mulatságos bohózatja: „Napoleon ágya”-kürül színre: hétfőn, kedden, szerdán és vasárnap délután: „Helget az ifjúságnak”.

Hétfői Sportnapló

Katasztrófális kamattal fizetett Bécs a husvétii vereségeért

Egyszerre négy ember mondott csődöt s a Wundermannschaft uzsonnára fogyasztotta el a maradék magyar erőket

AUSZTRIA—MAGYARORSZÁG 5:12 (3:2). Bécs, április 15.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Meissl-és Schuden-szálló környékén, ahol a magyarok ütötték fel a főhadiszállást, nemzetiszínű zászlóról fog. Az autogramkérő gyerekek százzal lesik a szálló kapuját, hogy besilpjék a védetlen magyar futhallistákat. Rossz nyelvek szerint, hogy futballonai tudnak-e a magyarok, az majd kiderül a pályán. De, hogy írni tudnak-e, azt még indulás előtt döntik el a gyerekek. Az ostromot könnyen védik a játékosok s fűgően ugranak az autobuszba négy óraker, amely röpti őket a hohewartel pokol felé. Az osztrák öltözék előtt Meisl négy idegen, egyik cigarettát a másik után szívja s amikor megkérdem a következő másfél óra harcának eredménye felől, akkor diplomatikusan felel:

— Akadémia az eredmény — jóbarátok maradtunk.

A „pokol” tornácaiban katonaszer túrelmetlen néző zúzó, óriási eseményre ez a mecca ma az osztrák fővárosnak. Az idegességét nem tudja levezetni még az Internationale és a linzi Uhrhart mérkőzés sem, amelyet előzetlenül

Nem tud a magyar csatársor annyi gölt löni, amennyit beszed a védelme



Tünetnyes jelenetet kezdődik a mérkőzés. Az osztrák támadás Törös szereli, előrevágja a labdát Keményhez, aki szélsebesen húz a kapu felé, majd hirtelen középre tolja a labdát, ahonnan Sárosi habozás nélkül vágja a hálóba. Ötven másodperc telt el s már vezet a magyar csapat! 1:0.

Ilyen buszrosz áttakar sem volt még példa Bécsben. Több magyar támadás fut még ezután, de az osztrákok is viszonzóznak. Itt Bíró szerel, odát Sesta, szabadrúgások is esnek, majd ismét egy komoly Markos—Vince-támadás, amelyet a delrocent öszezötök rosszul küld a kapu mellé. Sindelar Lyka fogja először. Aztán már nem lehet fogni, egyik támadás után a másikat zúdítja a gyöngye magyar védelem ellen s az 5. percben eredményel.

Törös, aki a leggyengébb a csapatban, nagyot hibáz s ez elég Zischeknek arra, hogy villámgyors leteményességgel használja ki a helyzetet. 1:1.

Ezután Sárosi fejese tűnik föl, majd vánszkel Schall harcminimális bombalövés, később pedig a kiengedett Markos s a támadásból a fűgő Sárosi és a még fűgűbb Platzer párharcra feszíti a nézők idegét.

Sárosinak olyan féltelmes híre van Bécsben, hogy állandó testőrököt rendelnek melléje.

akított csak a legnagyobb művészettel tud szabaddulni. Szép mezőnyjáték alakul ki, majd egy kavardás a magyar kapu előtt megdermeszti a vért a magyar kolónia tagjában. Háda kifut, a kapu irtés, Törös csak nehezen tud kornor drán tisztázni. A magyarok húszra lendítse és pompás tempója enged a hévből, ugyanakkor pedig — szinte természetes — a legendás osztrák kombináció megkezdő örök munkáját.

Ez csak néha-néha szakítja meg egy-egy magyar támadás, különben ebben a periódusban az osztrákok bekkjele a félvonalon állnak. Így tudja rohamra küldeni Sesta Zischeket, akit csak nehezen szerelnek, akkor is kornere, amelyet Toldi ment. Amíg az egyik oldalon Szalay rosszul szűkíti Keményt, addig a másik oldalon Sindelar csodásan küldi rohamra Vietert. Ezt aztán Törös csak közel tudja állítani. Hádnak sok a dolga. Viszont Sárosi sem alszik s

— az egyik fejese csak milliméterekkel kerül el a hálót.

Hogy hogyan csinálta, azt nem tudni, de három testőrtől szabadult meg egyszerre. Oriási osztrák nyomár követezik most, amiben a vezérszámolat a szűcsök jásztrák.

Háda minden tudományára szűkség van, hogy Vietert és Zischek elematársis erceji szűkös és lövésit parirozni tudjuk. Egyre főrről lesz a légkör, a gól a levegőben fog, majd — sajnos — a magyar hálóban. A 25. percben ugyanis

a nagy kavardástól megszédült magyar védelem nem tudja elcsipni a labdát, amely a hirtelen vérteljes Vietertbe kerül, onnan pedig huszméteres lövés nyomán a hálóba. 2:1.

Az osztrák baloldal gígsári harcot folytat, minden roham tőlük indul ki, hiszen aránylag könnyű a dolguk, velük azonban a gyenge Törös és a közepes Bíró áll, szemfelel — az egy Mész kivételével — fedezetsorral is baj van. Az idegesség elharapdolt, ugyanynyira, hogy

túlal a közönségnek a szövetség. Kezdes előtt megérkezik a hivatalos magyar képviselő: Beszeny Zénó ügyvivő, követségi tanácsos jelenik meg, majd följönik Schmitz, Bécs polgármestere és felesége, később pedig Seydel rendfőnökségi. A magyar főúrnőben Ussety cinke tesz látogatást és lelkesítő beszédet tölzeli győzelemre az aránylag nyugodt magyar csapatot. Még néhány másodperc s aztán Háda vezetésével, aki piros trikóban feszít, kiborong a magyar csapat. Nagy az éljenzés, amely orkáná dagad az osztrákok megjelenésekor. Krist bíró elegáns öltékben inti a közepére a két csapatkapitányt. Sárosi és Nausch sorsol, pechtünk van:

nap és szél ellen kell kezdeni.

Szembemáznak a nagy ellenfelek, immár hetvenegyedzser, a következő összedőlésában:

Magyarország: Háda—Törös, Bíró — Lyka, Moóré, Szalay—arkos, Vince, Sárosi, Toldi, Kemény.

A tuloldalon pedig fehér trikóban Ausztria legénysége: Platzer—Cisar, Sesta—Wagner, Smistlik, Nausch—Zischek, Bizan, Sindelar, Schall, Vietel.

Toldi és Platzer össaverelakoznak, amiért a bíró mind a kettőjüket meginti. Az tán hibát is csinál a bíró, mert egy kornere

A Hohewarte pokla a magyar csapat Szedánjává változik

Toldi lövésével kezdődik a második félidő nagy csatája. Aztán Sárosi kapu mellé lö, majd nem sokkal később Kemény harcol ki kornert. Ugyanezt megteszi Sindelar—Zischek-duplós is — Törös jóvoltából. Szinte páros faktusokban mennek most az akciók, itt Smistlik fejel kapu felé, ott Sárosi. Aztán melegszi a helyzet, mert

Sindelar úgy megy át Lykán, mint víz a rostélyon

s Bizan lábáról Háda csak bravurral tudja kornere menteni a helyzetet. Mezőnyjáték és váltakozó támadások alakulnak ki, majd ismét Háda kolosszális formája tűnik föl Most Vietel lábára fagyasztozza a lövésit. A tulós oldalon Markos beadását biztos helyzetben Kemény lövi gyengén. A 14. percben óriási kavardás keletkezik a farkas kapu előtt, újult és újult rohamok frnyelnek veszellyel, aztán következik a katasztrófia.

Vietel befut, Háda még menti a helyzetet, de a nagy kavardásban Törös hibáz s a labda Bizan elé pattan, aki négy méterről halális pontossággal daganzta a hálót. 4:2.

Most egymásután több fault születik, amelynek „papája” Sindelar. Különösen Moóré nem tetszik a szűke csodabogárának s ennek a jelleivel cseppet sem fukardodik, uyhogy végül is

Mész beszél s leinti Sindelar.

Zischek remek lövésit Háda kornere tudja csak tolni, aztán kabinatlakítás: Toldi vitába kezd a bíróval és ezt a vitát szakadatlanul folytatja. Háda brilliór ismét: labbal szereli Zischeket, aztán Toldi akad el offszádon, hogy nem sokkal később Moóré szabadrúgása fűtüljön a kapu mellé. Az osztrákok felnyomulnak s a magyar csapat a farkas-fokru szaban vissza, egyre jobban hagy ki a motor. Háda: fáradt a magyar csapat! A 27. percben betelik a mérték, mert

Schall Bizanhoz tolja a labdát, amit Háda elnéz s közelről máris befördük az újabb osztrák gól. 5:2.

A magyar csapat teljes összeomlása fenyeget. Az osztrákok egy formában dolgoznak, de a főlényük tagadhatatlan. Toldi Cisarrel kezd párharcot, belé is rug s a megkrosodott Sestát csak nagynehezen tudja Platzer visszatartani a további erőszakoskodástól.

A sok-sokomoraszásban egyedül Háda a magyarok öbeme.

Biztos góllhelyzetek ment és a 33. percben meginduló kolosszális osztrák főlényt, amit a két magyar hátvéd osztrák hibái csak súlyosbítanak, jóformán egyedül parozzra. Hogy az amúgy is eleven ördögé változott Markos egy pillanatil se maradjon nyugton.

Sesta pofontereit. Ezzel most már teljes a szűcs: nincs magyar játékos, akit Sesta meg ne pofozott volna. A szelid és alázatos szívű bíró figyelmezteti a „pofjestrét”, holott ki kellett volna már állítania régen. Toldi nemcsak formán kívül, de magánkívül is vitatkozik a bíróval, amit csak akkor szűkít meg, mikor Markos letudja után

rugás kapcsán nem büntelt tizeneggyessel Platzer, aki két kézzel löki a hálóba Vinczet.

A 27. percben azonban nincs vita, mert a debreceni jobboldal tip-top formában fut le a kapuig.

Markos előrásonan gurítja be a labdát és Sárosi a balsarokba rakja. 2:2.

Még egy pere sem telik el, amikor Smistlik—Sindelar—Schall-kombináció után a kapu előtt terem

az Admira féltelmes lövője: Schall, s a későn vetődő Háda mellett bevágja a félidő utolsó gólját. 3:2.

A helyzet az, hogy nem tud a magyar csatársor annyi gölt löni, amennyit beszed a védelme hátul beszéd. Néhány tetszőtös akció kecsesletig sikerrel, majd a 35. percben

Sárosit lerugják.

Kibiceg, majd később beáll. Ezután még tünetnyesebb támadásokat indít, hogy aztán újabb Smistlik terítse le. Kézzelel-lábbal védekeznek most az osztrákok s csak egy-egy szorivegős lefutással tudnak csak pillanatnyilag levegőhöz jutni. Kornei is esk Platzer kapuja előtt, ahol Sesta hatalmas formában — gorombáskodik. Nem győznek panaszkodni a fiuk ellene. Különösen Markost tünteti ki a „gyengédségeivel”.

Szűnetben Nádus kapitány biztatja a fiukat azzal, hogy megnyerik a mérkőzést. Érdekes, hogy a csapat nagyon fáradt a félidőben, egyedül Sárosi érzé fűtnek magát.

Vincez rogyogó beadását négy méterről kapu felé emeli. Szakadatlan az osztrák főlény és a 41. percben megismétlődik a jelenet.

Markos bead, Vincez gólbiztos helyzetben löli le.

A közönség indulni kezd és már nem sokan tartani annak, amikor Sindelar és Moóré újabb faulán-vitába” keveredik. Nagy tumultus van a pályán, aminek csak a bíró fűtve vet véget. Eleget szenvedtünk.

A katasztrófia magyarázata

Az első félidő nagy magyar túzzal kezdődött. De már akkor látszott, hogy a magyar csapat a két rossz hátvéd és a két rossz szélsőfedezet révén a romlás csíráit hozta magával Bécsbe. A második félidő aztán a magyar csapat Szedánjává változott, mert

Moóré kivételével az egész fedezetor és az egész védelem elvesztette a fejét.

A magukra talált osztrák csatároknak könnyű dolguk volt és elegáns húzókkal tudták magukat teltetni a nem sok akadályt jelentő magyar hátsóformációkon. Mindent Sárosira és Markosra akartak játszani ekkor a magyarok, de ezek sem bírták egyedül boldogulni. Ez a teljes összeomlás azonban nemcsak az egyes csapatrészek viszonylagos gyengeségének, hanem nyilván annak az ólmos fáradtságnak is tulajdonítható, amelynek kétségeltelen jelleit mindenki láthatta. Háda rogyogó és vakmerő védséivel számos biztos góllhelyzetet mentett.

hár a második félidő minéket góllóban erősen benne volt. Meztőségere szolgálatban azonban az, hogy a két megzavarodott hátvéd észrevétel fűtkosáissal és rossz helyzetkedéséitől állg labhatott. Sárosi a második félidőben kidőlt, amit magyarzár a rárótt nagy feladott. Hármán is fogtak s ez külön pluszmunkát jelentett a számára. Markos fáradhatatlan volt, de beadását Vincez rendre elrontotta. Kemény nagyon keveset és ez is rosszul végzte. Moóré a második félidőben sokkal jobb volt, mint az előben s ez talán a legnagyobb dicsőret az 5. és 6. szűcs. Vincez rováskára íráható, hogy négy méteről két tűzre góllhelyzetet is elrontott a kritikus pillanatokban.

Világhírű Goldberger újdonságok

- Tanisruhákra külföleges újdonságok
- Mintázott Georgette (földjóssette) 30 minta
- Crepe de Chine Imprímé (földjóssette) 200 minta
- Crepe Plissó delután ruhákra
- Crepe Satin Imprímé esteélvívóruhákra
- Különleges pizsama-újdonságok
- Vászonújdonságok kbát-és fűtűtűkre
- Mintázott crepe-kelmék 2,90
- „Tündér” műselyem 2,90 minta.....P 1,40
- Kertiruha-különlegességek Goldberger vállátról Párizs-áruháza, P 1,10

NEUMAN LÁSZLÓ

Rákóczi-ut 64 : Régebben a Calvin téren

A két hátvéd és a két szélsőfedezet olyan abszolút gyenge és rossz munkát végeztek, hogy velük a kritika érdemben nem is foglalkozhat.

Az osztrákok csak a második félidőben fejtődtek ki igazán, bár ezáltal nem a híre „Wundermannschaft” külfözlatta el a nézőket, lötszolg megfés könnyen léptek le a gyenge magyar ellenfelet.

Beszélnék a győzők és a legyőzöttek

Schmitz, Bécs polgármestere: Szép és érdekes mérkőzés volt ez s nagyon örülök, hogy a nemzetek közötti megértést a futball így nemos módon szolgálja.

Meisl: Meg vagyok elégedve az eredménnyel, bár ennél mi még jobban is tudunk. A magyar csapat az első félidőben jó volt, a második félidőben azonban teljesen kihagyott. Most már beavallom, utól féltem, hogy az eset éppen fordítva fog megtörténni és a mi joggal fáradt legénységünk dől majd ki. Kellemes meglepetés, hogy ez nem így történt.

Nausch, az osztrák csapat kapitánya: Elég magasnyóju küzdelem volt a győzelem megérdemeltük. Nekem a csatársor és Háda tetszett.

Sindelar: A győzelem megérdemeltük. A magyar csapat a második félidőben érthetetlenül kihagyott.

Zsarnóczay: Az első félidőben megverhetlünk volna a mérkőzés. A második félidőben bevetkezett a katasztrófia a védelem csődjé miatt.

Ussety: Az eredmény reális.

Nádus: Nem akarok nyilvánkozni...

Andor Leon

Brünnben 5:1-re veszített a magyar válogatott csapat

Brünn, április 15. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Brünn—Budapest városok közötti labdarúgó mérkőzés vasárnap a brünni csapat 5:1 (2:1) arányú győzelmével végződött. A mérkőzés a brünni Humplik vezette. 6000 főnyi közönség volt jelen.

A budapesti csapat jóllehet nagyobb technikával rendelkezett és kondíciója is jobb volt, kedvetlen játékával csalódást okozott. Különösen a csatársor mondott csődöt. A brünniek a budapesti vereségért kiadás arányban vettek revánsot, jóllehet a mutatóit játék alapján győzelmi arányuk túlzott volt.

Szűnet előtt a játék meglehetősen kiegyenlített volt, a magyar csapat a mezőnyben szépen dolgozott, de csatársora a kapu előtt tehetetlen

volt. A brünni csapat már a 3. percben Grana lövéséből megszerezte a vezetést és változatos játék után a 21. percben Motak révén második góljához jutott. Meddő támadások után végre a 44. percben Cseh révén a budapestiek is gölt löttek.

Szűnet után az első 5 percben a játéknak oly képe volt, mintha a magyarok nagyarányú győzelemre számítanak. Ez a féltény azonban csak szalmaláncból bizonyult, mert újból a brünniek ragadták magukhoz a játék irányítását és némi félténybe kerültek. A 28. percben Sterz, a 35. percben Grana és a 44. percben szabadrúgásból újból Grana lötte a brünniek góljait. A helyi közönség ünnepelte csapatát, melynek legfőbb játékos a helyi Zidenice tagja. A magyar csapat veresége ellenére is uri játékmódorával jó benyomást keltett.

„Kiabrándító Európa boxoló-sportja“ — mondja csalódottan Kankovszky, az ökölvívősport vezére

Viszafeljődött a magyarok technikai tudása — Felsültek a kritikusok és „leégtek“ a nemzetközli bíró-bárványok

Vasárnap befejeződött a bokszolás Európa-bajnoksága, amely az elmúlt héten egész Európa területéről a magyar fővárosra terelte a figyelmet és a külföldi újságírók sokaságát csábította Budapestre. A vasárnap esti bankettel le is zárult ez a világesemény és Európa legkeményebb ökleinek bírókosa a mai nap folyamán — a tenyeglek köztétele, akik a magyar bokszolókélt szerzők nemzetek közötti mérkőzést honnyoltnak le — el is hagyják Budapestet.

Felmerül ezúttal a kérdés, hogy a budapesti Európa-bajnokság ügye milyen mértékben vitte előre a magyar ökölvívősportjának ügyét. Erre a kérdésre vonatkozóan intéztünk kérdést Kankovszky Arthurhoz, a magyar ökölvívősport egyik megalapítójához és mindentudó vezéréhez.

A MÖSz elnöke csalódottan szögezte le munkatársunk előtt azt a lesújtó véleményét, hogy Európa bokszolójáért szívesen a 1930. évben rendezett budapesti Európa-bajnokság óta egyáltalán nem emelkedett.

— A technikai tudás, kivéve az egy-két angol, nem fejlődött. — mondja Kankovszky. — Egyedül az angolok általunk szép dolgokat. Meg kell itt jegyezni, hogy a három év előtt mi is ugyanezt a stílust kultiváltuk, mint az angolok és csak azóta térünk át a beharcrára. Az angolok részéről hiányzott a kinevelésügyi Breemman, aki nem tudta megszerezni szabadságát.

Ez az angol versenyző olyan klasszist képvisel, amelyet az Európa-bajnokság részvevői meg sem tudtak volna közelíteni. — A magyar versenyzők leküzdötti túrázás eredményeként most már megállapíthatjuk, hogy mily nagy szükség volt a tudásra. Régi tapasztalatunk az, hogy versenyzőink mindig megérették a végén érik el formájuk csúcspontját. Ismét bebizonyosodott az,

a kritikusok nem sokat értenek az ökölvívősportozókhoz.

Versenyzőink kondíciói tekintetében teljesen előkészítettek voltak. Technikai tudásuk azonban, egy-két kivételt, szinte nem állott azon a mértéken, amelyen évekkel ezelőtt régi nagyaink európai. Miután azonban ez a visszacsúszás az egész európai bokszolópörben bekövetkezett, ezt a hiányt csak azok láthatják, akik évek óta figyelmünk kísérői a versenyzőkön. Különösen kelleltem felhívni a figyelmet és a legnagyobb mértékben elítélendő a fejletlen bélemelés, amely egyike a legnagyobb szabálytalanságoknak. Ez a feltűnő hiba abban is jelentkezett, hogy a magyarok ellenfel mindenképpen tapasztaltak a németeknél voltak, akik azelőtt sokkal tisztábban dolgoztak.

Általában véve az angolok megjelölése sokat jelentett a kontinens ökölvívősportja szempontjából. Azt is meg kell állapítani, hogy az angolokat egynehány esetben méltánytalan bírói ítélet is sújtotta.

A németek, ellenére annak, hogy alaposan felkészültek az Európa-bajnokságra, a fentemlítt okoknál fogva kissé kiabrándítottan hatottak.

Az olaszok új emberekkel jöttek. Természetesen az újonckorú erős harcokon kell keresztülmenniük, mielőtt a régi csapat színvonalát elérik. A lengyelek feljavalóban vannak és minden súlycsoportban átlag jó embereket tudnak a ringbe állítani. Az északiak ezúttal nagyon szépen szerepeltek, bár a nagy költségű súlyos akadályt jelentettek. Emiatt csak kis létszámmal jöhettek. Nagyon fairesk, technikailag jók és fellépésükkélt általában szimpátiát keltettek. A románok nagy felkészültséggel vonultak fel. Ok voltak a legjobbak, munkájukon azonban meglátszott a nemzetközli versenyrutin hiánya. A csehslavok nagy anyagi hátrányokkal küzdöttek, míg végül egy kisebb csapatot elküldhettek. Általában megállapítható: nagyon szépen szerepeltek.

Távolmaradtak a franciák, a spanyolok, a belgák és a hollandok, egyrészt a rejtendő költségek miatt, másrészt a profibokszolás előretörése folytán.

Szóva kell még tennem a bíráskodás kérdéséről is. A prágai nemzetközli kongresszuson szigorították a bíráskodási szabályokat. Sajnos, a legtöbb nemzeti szövetség bíróinak nem ment át a tudatába az a tény, hogy

az amatőrököt nem az erőre, hanem a testi ügyességre fekteti a fősúlyt és így nem egy esetben a közönség előtt érhetően ítéleteket hoztak.

Amíg más bírák rögtön beszűntették a mérkőzést, amikor erőfölényt, vagy sérülést észleltek, addig a többiek megengedték a veszély megváltásáért a mérkőzés folytatását. Csak természetesen a nemzetközli szövetség kitart álláspontra mellett, a bokszolás veszélytelenítésére törekszik és mindazokat a

bírákat, akik a szabályok ismeretében nem tanusítottak megfelelő tudást, „hidrege állítottak“.

— A szövetség a nagy érdeklődésbe való tekintettel minden lehető elkövetett, hogy az ideérkező idegeneket megfelelően elhelyezze. Sajnos, minden erre irányuló igyekezet hiábavalónak bizonyult, mert a Városi Színház nem alkalmas ily nagy közönséget vonzó sport-esemény lebonyolítására. Ismétetlen behozósodott az, hogy szükség van egy olyan fedett tere, ahol az ilyen nagyszabású esemény zavartalanul lehet rendezni.

— A MÖSz az európaibajniko verseny gon-

dos előkészületei céljából már hétfő reggeltől kezdve biztosította a maga részére a Városi Színházat az illetékes hatóságokkal. Szükség volt egy főpróbára, amelyet kedden este (között ki. Erre már amint is szükség volt, mert a bírónők és a ring elhelyezése teljesen uszjeri volt a színpadon. Nos, a szövetség az utolsó pillanatban, kedden délután értesült arról, hogy a színházról időközben gyűlés céljaira adták ki előmondandó, hogy

a szövetség vezetősége még csak a színház közlésebe sem tudott jutni.

Tehát próba hiányában volt kénytelen a szövetség a mérkőzést megnyitni és a legnagyobb áldozattal és erőfeszítéssel annyit el tudott érni, hogy a kezdésre kitűzött időn túl néhány perccel mégis megnyithatta ünneplő külsőségek között az európaibajniko versenyt.

Kankovszky Arthur nyilatkozata bizonyára nem fog nagy örömet kiváltani a bokszolójárt rajongóknak körében. A tanulságok levonása éppen ezért nem késhet egy percig sem. Vasárnap este a záróbankettel befejeződött ez a világesemény, az újajpító munkát pedig már ma meg kell kezdeni.

László Jenő

FUTBALLAKADÉMIA

A stílus döntőfontosságú kérdéssel — Előadó: Holics Ödön, a Magyar Trénerkollégium elnöke

A „Futballakadémia“ cikksorozatára nagy örömet keltett mind a szakértők, mind pedig a tanulni akarók népe tabórában. A siker érzetét is, hiszen igyekeztünk és igyekezünk a futballtársadalom legkiválóbb reprezentánsait megszólaltatni a népszerű rovat keretében. A személyeskedések és egyéni akciók pletykák legkörülből vajmi kevés szerep jut a hozzáértő szakemberek tanításának, amelyről éppen azok felelnek meg, akiknek kötelességük lenne a — szakirodalom ápolása. Kettőzött buzdalommal folytatjuk tehát a nevelő munkát és a Futballakadémia mai előadásának mesterül a „tanár urat“.

HOLICS ÖDÖNT,

a Magyar Trénerkollégium népszerű elnökét kérjük fel. Az ő sokszorosan kipróbált és elismert tudománya csak okulásra lehet azoknak, akik a magyar futballsport újajpításának lelkés és nagyiszéri munkáját végzik. Közönség és játékosok egyaránt sokat tanulhatnak az érdekes kiből.

A futballban egyedül üdvözítő stílus körül márisok vitat. A „vélemények elentések, tehát érdekes és szükséges témakör az a kérdés, em Holics Ödön bizonyára nagy felhívást keltett és megnyugtató véleménye a sok helyatogató, de kellően meg nem világított ügyben.

Egészen rövid történelmi visszajárlással szeretnénk előszörben azt behozóvítani, hogy a stílus, mint olyan, nem egy megmerevedett valami, hanem folyvást fejlődő, organikus foglalatja a mindenkori futballnak. Kevesen tudják, hogy valamikor a futballt úgy játszólták, hogy

8 csatár volt egyvonalban, mögöttük 2 bekk és 1 kapus állt.

Ebben a korban az összájtéknek még csak a nyoma sem volt meg. Az volt a jó játékos, aki cselezni tudott és egyéni játékkal igyekezett a labdát a hálóba juttatni. Az egyes csapatrészek között természetesen óriási szakadék tátongott akkoriban. Később felismerték ennek a hátrányait és azonul hosszú ideig már „csak“ 6 csatár volt elől, mögöttük 2 fedezett, 2 bekk és a kapus állt. Ebben a korban már felismerték az összájtéknek különös előnyét és a labdát embertől emberhez adogatták. A „kick and rush“ stílus, a gyorsaságra, a hosszú és magas labdákra alapított játékmódot ebben a korban keletkezett. A fejlődés azonban még itt sem állt meg. Hiszen éppen azért sport a futball, mert nem megrögzített formákban tesped, hanem folyvást fejlődő igyezkzik előre a tökéletesedés útján.

A sokat emlegetett W-formáló például nem más, mint felismerés és fokozott alkalmazása annak a törvényszerűségnek, hogy az egyes csapatrészek között minél tökéletesebb legyen a kontaktus.

A 8, majd 6 csatárral operáló ősi futballt a mai, modern futball követte, amelyben már az ésszerűség a döntő szó. Precíz, rövid, láb elő, sőt lábhoz adott labdákélt előnyömmül — ez szerűen eszkemeltette a gyorsaságot, de ésszerűvé tette és megemésiette a futballt. Az egykori egyéni játék erősen veszített súlyából, helybe a kombináció, az együttes munka és összefügő mozgás szükségessége lépett. Az egyéni játék azonban teljesen nem tűnt el, sőt a kapu előtti terep éppen ez adja meg a futball igazi zamátát, férfias karakterét és izgatószerűt.

A kombináció, tehát a legmodernebb futball közben minden játékos, tekintet nélkül arra, hogy nála van-e a labda vagy sem, folyvást mozog, helyezkedik, elmozdul, de mégis harmónikus összefüggésben marad a társával.

Ez a folytonos mozgás sok munkát bír a játékosra, de ez csak létszálogat! Az állandó helykedéssel ugyannyi megelőzi a játékos azt a sokkai kellellemelében és tereshese munkát, amit akkor kell végznie, ha az ellenfél dirálgja a játék fordulatát. Nagy különbség okozhat a játékos nyomon saját akarából futni, mint helykedés nélkül később „futtatva lenni“. Mielőtt a stílus elszeliciálásának tárgyalására térnénk, már itt le kell szögeznii, hogy olyan játéksztílus, amely egyedül üdvözítő lenne, nincs.

Ami az egyik csapatnál ésszerű, az a másik csapatnál csodibe vihet. Mindig a csapat rendelkezésre álló játékosok képessége dönti el, hogy milyen stílus a célvezető.

Sokan szeretnek az angolok és akókét játékmódozra hivatkozni azal, hogy elegendő őket kopirozni: az a tökéletes játék. Hát ez nem áll. Amikor az angolok a század elején tanítani látták hozzánk, nem egyszer 16 gólos különbséggel győztek csapataink ellen. A szembenálló felek tudományának nagy különbsége miatt az angolok csak „előztek“ velünk és nem mérköztek. Hátrafelé játszóttak néha még a kapunk torában is, hogy annál kirívóbb legyen az ellentét. Egy ideig azt hitte a közönség, hogy ez a játékmódot a helyes. Példa erre az MTK 1905—1910-es stílus, amelyet rosszul kopiroztak az angolokélt. Amikor azután két angol csapat került honi pályán a szemünk elé, akkor láttuk az igazi angol futballt, amely természetesen egészen más volt, mint amit velünk szemben játszóttak. A közönségnek és még sokkal kevésbé tetszett, pedig ez volt a futball.

A kombináció egyébként is csak a helyzetek előkészítésére való, tehát nem öncél.

A kapu előtt gólkarat, elhatározottságot szükséges a kombináció teremtette helyzet realizálásához.

Az egyedül üdvözítő stílus léte ellen szól az is, hogy

egy megállapodott stílusú csapat sokszor kerülhet olyan helyzetbe, amikor a stílusát

egyetlen mérkőzés kedvéért meg kell változtatnia.

Erre általában és igen gyakran a következő három ok kényszeríti: a pályaszaklatlan mérete vagy állapota, az ellenfél túlereje és valamely mérkőzés döntő jellege. A kis pályához szokott stílusú csapatnak másként kell harcolnia, ha nagyméretű pályára kerül és viszont. Prágában, ahol szaklatlan nagyméretűek a pályák, ezért kerültek a magyarok sokszor kénytelen helyzetbe. Havas, sáros, csuszós pályán nem lehet ugyanolyan fegyverekkel élni, mint kemény és száraz pályán. Ha az ellenfél nagyobb technikai és taktikai iskolázottsága bizonyos, akkor sikerre csak abban az esetben számíthat a gyengébb csapat, ha nem az ellenfél játéksztílusában, hanem lelkes, rémösök játékkal próbálkozik és ezt, a másik csapatnak szaklatlan stílusú igyezk rákényszeríteni az ellenfélre. Döntő jellegű mérkőzéseken, mint amilyenek a kupameccsek, ahol egyetlen mérkőzésen dől el a győzelem, a támadó játékmódot a hangulys és nem a védekezés.

Végeredményben azonban minden stílusnak alapvető szándéka az, hogy a játékos leegyszerűsítse, s amig az esztelenségnek és a véletlenek a legkisebb szerepet kívánja juttatni, addig a salonszerűen ismétlődő helyzetek kihatásaitól biztosítja.

Meg kell jegyezni, hogy a salonszerű helyzetek megteremtése éppen a stílus feladata. Viszont amennyire szükséges az, hogy egy csapatnak kialakul stílus legyen, annyira veszélyes az, ha a stílus túlságosan merev és nem könnyen alkalmazkodó a mindenkori feladathoz. Hogy melyik stílus a legjobb, arra a legkönyebb a felelet, meg ha ez paradoxonnak is tetszik.

Az a stílus a legjobb, amely az adott körülmények mellett a legeredményesebb.

Április 16-án délután tel 3 órakor Ugetőversenyek.

LÓSPORT

Budapesti lóversenyek

AROSA NYERTE AZ ÁPRILISI HANDICAPOT.

Pompás versenyek keretében folyt le a Magyar Louaregetlet idei premierje. A megnyitő napokon nagy és előkelő közönség jelent meg, különösen vasárnap volt színes a pálya képe. A vasárnapi program főszáma az Áprilisi nagy handicap valóságos klasszikus versenyszámba ment, mert mezőnyében a klasszikus versenyek győztesének egész sora velt részt. A verseny főváltója a derbygyőztes Canada volt, azonban ezúttal helytelenül futott, mert hosszakkal megkészt a startnál és a tizenegyes mezőnyben már nem tudott csatlakozni találni. A versenyt Arosa nyerte meg igen könnyen Little, Nubian és Ibbuk előtt. A fordulóig jó momentumra volt Litouan és Jogarnak. Pascal színes is játszóttak. A program többi számban kisebb mezőnyök indultak, de ez nem ment a versenyek érdekessége rovására. Részletes eredmény a következő:

- ELSŐ FUTAM: I. Kontra (6:10) Klímsa. Fm. Mulass. Tot: 10:14. II. KAROLIKI FUTAM: I. Cannes (1½) Esch, II. MASODIK (1½) Tuss. Fm. Rajnógy. Készpáncs. Canada volt, azonban ezúttal helytelenül futott, mert hosszakkal megkészt a startnál és a tizenegyes mezőnyben már nem tudott csatlakozni találni. A versenyt Arosa nyerte meg igen könnyen Little, Nubian és Ibbuk előtt. A fordulóig jó momentumra volt Litouan és Jogarnak. Pascal színes is játszóttak. A program többi számban kisebb mezőnyök indultak, de ez nem ment a versenyek érdekessége rovására. Részletes eredmény a következő:

Bécsi lóversenyek

A vasárnapi bécsi versenyek részletes eredménye a következő:

- I. FUTAM: I. Bengali (5:10) Szabó L. H. Ver-giseménnélt. (4) Németh A. Fm. Bonaparte, Hope, Brighier, Spelen. Tot: 10:12, 12, 36. II. FUTAM: I. Brisk (1¼) Szabó L. és Baret (2) Bosko holtversenyben. Fm. Passat, Simpon, Horace. Tot: 10:11 és 13. Hélyre: 10:12, 13. III. FUTAM: I. Victor (5) Valentin, II. Nodorobbo (pari) Müller. Fm. Michele, Inlay, Happy go lucky, Suzy. Tot: 10:53, 19, 12. IV. FUTAM: I. Orpington (1½) Szabó L., II. San Martino (8) Reinwald, III. Casatlós (3) Fodor. Fm.: Roxane, Hulan, Deritő, Salambo, Rumba. Tot: 10:25, 11, 14, 12. V. FUTAM: I. Bonvechiall (1½) Hozákn, II. Evlan (5) Hincshelch. Fm.: Heliane, Annabel, Trauche, S. O. S. Tot: 10:27, 16, 27. VI. FUTAM: I. Cascade (1¼) Németh A., II. Crickeler (1½) Fodor, III. Ralo (8) Heilig. Fm.: Talisman, Donna Elvira, Delphin, Amourette. Tot: 10:19, 11, 11, 14.

Akaria ingyen nyaraltatni fiát, lányát a látrai gyermekparadicsomban, Balócflúrdón? Olvassa el a MAGYAR HIRLAP csütörtöki és vasárnapi számát

A MUZEUM KAVÉHAZAT Átvettük — azt a régi szellemben tovább vezetjük VAJDA SÁNDOR és JOVICS JENŐ

MEGJELENT! FARKASS JENŐ ÉDA című Kun László király korában játszódó, szenzációs, történelmi regénye. CSOKONAI KIADÁS! Kapható minden könyvkereskedésben.

Müsorton kívül boxolómatiné a Városi Színházban

A sérültek nem találták érdemesnek pályázni a harmadik helyre, az „álva maradtak” pedig „civilben” jelentkeztek a ringben

A nemzetközi boxoló-szövetség úgy döntött, hogy a vasárnap esti európaijaink döntő mérkőzés érdekességének növelése, nemkülönben időmegtakarítás szempontjából vasárnap délután dönti el a harmadik és a negyedik hely kérdését.

Igy jutott hozzá a vékonyabbpénzü ifjúság ahhoz, hogy szemtanúja lehessen a boxoló európaijaink küzdelme egyes fázisainak. A tizedes nézőtér azonban így is fíresen látogatók, jelfűl annak, hogy az 50 fillérek sem igen elegendőek a fatalitás zsebében.

Nem a rendezésnek mult, hogy a műsorton kívül boxolódelelőtt nem sikerült. A ring ugyanis csak szóróványosan volt foglalkoztatva, mert

A románok elutaztak,

a sérültek nem találták érdemesnek pályázni a harmadik helyre, az „álva maradtak” pedig „civilben” jelentkeztek a ringben

A sérült bantamcsapolt olasz: *Sergo* visszalépett és így a lengyel *Rogulak* kénytelen volt elfoglalni a döntőben való részvétel megtisztelő tétét.

Végre ezután mégis csak szerveztek egy meccset. A verszámjans nézőtér mélyén elhangzott egy dühös kiáltás:

„Hüri!”

Fordultak lengyel és *Ulrich* csehslavok bajnok állt ki, hogy eldöntse a harmadik helyet. Kemény csatát vívott a két tehetséges boxoló, akik közül a pontozóbírák a lengyelnek ítélték a pálmát és így *Ulrich*, aki oly szépen viselkedett az előmérkőzéseken, — *kiest*.

A *könnyűsúlyban* ismét nem volt mérkőzés. A román *Dobó* elutazott és így az árván maradt német *Schmedes* lett a harmadik.

Következett a *welter súly*. Am helyén a ringbe civilben a norvég *Risland* és a megalonon jelentik, hogy ellenfele: az osztrák *Frölich* visszalépett.

A *súlyos* nézőtér forrón. A vihar azonban lekezesdört változik, amikor jelentik, hogy a megváltott jegyek árát beszámítják a szerdai lengyel-magyar mérkőzés árába.

Az *öröm* még fokozódik, amikor végre ismét *dressze* öltözött alakok jelennek meg a kötelek között. *Neri* olasz és *Fährer* osztrák boxoló lelkes oválóban részesei a kiköpiált nézők részéről. Az olasz ritka, de kiadós ütéseket opanál és meg is nyeri a mérkőzést.

Nincs mérkőzés sem a *kisnehéz*, sem pedig a *nehézsúlyban* és így *apát ér a félsúly boxolómatiné*. A *kisnehéz*súlyban a *csehslavok Havetka* lépett vissza sérülése folytán, átengedve a habért a német *Páschek*-nek, míg a *nehézsúlyban Kopecek* cseh boxoló visszalépése folytán az angol *Floyd* került küzdelem nélkül a döntőbe.

a románok elutaztak, a sérült, de már lecausított internacionális boxolócsallagok pedig nem tartották érdemesnek a harmadik helyért veresédk.

Mindössze két mérkőzés került lebonyolításra, az ellenfél nélkül maradt versenyzők nem is öltöztek magukra a *dressz*, hanem „civilben” emeltek meg karjukat *üdvözlésre* a ringben. A gyászaru publikum dühösen adott nemzetiségének kifejezést, előbb a pénztét követelte vissza, majd lecsillapodva, kedélyesen fogta fel és elvieselte a dolgot. Amikor aztán ismét bejelentették a megalonon egy elmaradt mérkőzést, egy hang felkiáltott a nézőtérrel:

— *Jásszunk ott!*...

Az *indiványt* hangos derűstés fogadta, nagyobb baj azonban nem történt.

A műsorton kívül boxolómatiné elmaradt mérkőzéssel „indult”. A román *Ion Sandu*-t már román földön ringatta a vonat és így a lengyel *Rothole* lett a légsúly harmadik.

A műsor következő száma szintén elmaradt.

Szépség, báj és sport a Budapesti Női Sport Egyesület első dísztoránján

MOTESz-harcok és lemondás a fullisszák mögött

Egyenesen feltűnő, hogy a rossz színű házi konjunktúra ellenére milyen tömötték a nézőterek a pesti színházakban. Még délelőtti ismétlő házakon örövendhet a — sport. Thália megszentelt hallgatóságának ugyanis egyre többször vendégszerepel a testedzés. A Városi Színházban boxkesztyűk csattognak, a Fővárosi Operettszínház pedig dísztoránja nyitotta meg a közönség előtt a kaput. A Budapesti Női Sport Egyesület alig egy éve alakult meg és méris visszával lépett a közönség elé. A *utazás* *nőies volt*. Félútnegyere hirdették és tizenegy órák kezdtek. A bemutatott gyakorlatok azonban annál pontosabbak voltak. A Testnevelési Főiskola kiváló növendéke,

rövidesen elismerték a fennálló ellentéteket. Megérdemlik a BNSÉ derék, szorgalmas és szép tagjai.

(H. Z.)

Hallotta?

... Hogy a Jánosházy-lakola amazoncsapatát veszedelem fenyegeti. Riválást kapnak a „Sparta” néven alakuló új hőlgyvezős csapatban.

... hogy több úpesti drukker kétségbeesetten kínálta fűnek-fának eladásra a Bécsebe szülő jegyét, amikor elolvasta a válogatott csapat összeállítását. Az úpestiek nem értették ezt Nádás kapitány eligondolásával, *61* legalább négy illa-fehér futballistát szerettek volna látni a válogatott csapatban.

... hogy az öklívív Európa-bajnokság első estjén a szövetségi kapitány a gyászedék nem engedték be a színházba, mert nem volt jegye. A kapitány kénytelen volt a pénztárnál megváltani a jegyét, a versenyzőket pedig csak a versenynap befejezése után láthatá viszont.

... hogy a főkisallat hőlgyversenyzők vigan cigarettáznak verseny közben. Akkor pedig miért szólják meg ugyanezért a férfiakat?

... hogy az UTE hőlgyuszónak tiszteletére jói sikerült vacsorát rendezett Aschner előnk.

... hogy a Rákóczi-út szálló éttermének főnöke napról-napra növekvő ljelellemmel figyelt az angol boxolóktól étvágyát.

A szerkesztésért és kiadásért felel: DR. ELEK HUGÓ

Taubner Teri

vitte a vezérőszálat és precíz munkájával, egyéni bájával, szépségével és gracióztásával nagy sikert aratott. Vele csak *Bányai* Magdi versenyezhetett. Zentére végezett gyakorlatok, majd táncok szerepeltek a műsorton, hogy azután az apró gyerekek nagy huzgalommal végzett bemutatói — zárják be a sort. A gyakorlatok betanítását *Kaltenbachné Szöllösi* Ilona testnevelési tanárnő végezte nagy hozzáértéssel. A bensőséges, majdnem családias melegségű sportminél egyellen zavaró momentum az volt, hogy a MOTESz tornászvilágbajnokságra készülő válogatott kerét 6 hólyagtája a műsorton hirdettelt kiadott bemutatóját lemondotta. Hír szerint azért, mert erre

felőbb utatást kapnak.

Az ok: a MOTESz nem nézi jó szemmel az új klubok sikerét. Erietheten és különösen a Budapesti Női Sport Egyesülettel szemben, hiszen a dolgozó nők sportolásáért küzdő ifju egyesületet kitartó és eredményes munkájáért *legalább* erkölcsi támogatásban kellene a szövetségnek részesíteni. Valószínű hogy félreértéseken alapul ez a kínos incidens és

Be akarnak törni az olimpiai standardprogrammba — a német kuglizók

Kuglizó-olimpiászt követelnek, ellenkező esetben külön olimpiai tekejátékokat fognak rendezni

A most érkezett német lapok komoly hasábkot szentelnek annak az esztét megöltsnek, amelyet a német kuglizók indítottak meg. A német söröző kerthelyiségek árnyas küllőrpályái alatt forronganak a kuglizó-rekorderek és bajokok.

Harcias hangu határozatban követelik a *közvetlen* kuglizó szövetség (már ilyen le van), hogy esküdjölje ki a nemzetközi olimpiai bizottságnál a kuglizóversenyzőknek a berlini olimpiai standardprogramjában a *rendő* helyét.

Nyomban meg is fenyegették a NOB-ot, hogy kérelmük elutasítása esetén

maguk rendeznek külön olimpiai tekejátékokat.

Nincs kétség, airtól, hogy a NOB adminisztrációja egy elutasító átirattal elintézi az ügyet, ez azonban nem jelenti azt, hogy a német sörözőknek ne lenne igazuk. Ok csakugyan nem tehetnek arról, hogy Hellas klaszikus földjén az antik világban nem ismerték a kuglizást. Abban is igazuk van a német kuglizóknak, hogy *az olimpiai eszme* már régen *blamálóa van*. Volt már sirtetnéma-olimpiászt, sakkolimpiászt, tehát igazán nem értjük, miért ne lehetne kuglizó-olimpiászt is?

Beszélgünk a sportok királynőjéről: az atlétikáról

Stankovits Szilárd, a magyar atlétikai szövetség premierje beszél az első Európa-bajnokságról, a magyar atlétika készülődeiseiről, nemzetközi programjáról és a női atlétavezetőségről

A tavasz első napusáras délutánján ismét az aktualitások homlokterébe állították az atlétikát. A klubok tájékan mintha fokozott készülődéséket jelel mutatkoznának. A magyarairat:

nyakunkon az atlétikai Európa-bajnokság és vajjon akad-e atléta, aki nem szivesen öltene magára a cimeres *dressz* Turinban, Európa atlétikai bajnokságának premierjén?

Az atlétikai szövetség illusztris elnöke, *Stankovits Szilárd* valóban elfoglalt ember, akinek minden percére szükség van, ám ettől függetlenül is módot talált arra, hogy kérdésünkre munkatársunk előtt nyilatkozzék a magyar atlétika idei programjáról.

— A *turini Európa-bajnokságra szorgalmasan készülünk* — mondotta a MASA elnöke. — Atlétikán zóme az idei szezonban ér formájának csúcspontjára — és aminél én látom — „*lendületben*” vagyunk. Csak attól félek, hogy *anyagi* hányga folytán, számos magyar atléta fog itthon maradni. Nekünk az a vágyunk, hogy minden számban legalább két atlétát indíthatt-

nánk. Reméljük, hogy az OTT nem zárkózik el és hozzáesik bennünk ahhoz, hogy céljainkat elérhesük és Turinban a teljes magyar ellőráda harcolhasson a magyar színekért.

— Milyen külföldi találkozások előzik meg az Európa-bajnokságot?

— Oh, programunk elég bőséges. A svédok a tavalyi incidens miatt lemondották a találkozót, de még így is

öt nemzetek közötti versenyzünk lesz. Ezek a versenyek annak majd tiszta képet tornói esélyeinkről. Lebonyolításra kerül az *olasz-magyar, a csehslavok-magyar, a lengyel-magyar, az osztrák-magyar és a román-magyar* nemzetek közötti mérkőzés, amelyek a „*bemegleltetés*” szerepét fogják játszani.

— Elnök urnak mi a véleménye a női atlétavezetőségek bekapcsolódásáról?

— Minden elismerésem a *hőlgyatlétiké*. Rengeteg akadályai és nehézséggel küzdöttek már meg a *ezek a komoly, hozzáértő hőlgyek* okosan és precízen intézik a női atlétika ügyeibajog dolgait. Kiválóan bevált a női vezetés és

én ajánlom, hogy az összes sportágakban szereplő nők vegyenek példét a női atlétikai vezetőségtől és igyekezzenek hasonló módon szervezkedni.

Munkásságuk eredményes lesz, mert a női vezetőség megértőbb.

Az atlétikai szövetség feje végül örömet fejezte ki arról, hogy a fentieket elmondhatta. Reményének adott kifejezést, hogy az elhanyagolt és népszerűtlenné tartozó magyar atlétika az idén jó eredményeivel és egészséges törekvéseivel megszerzi a közönség szeretetét és a *turini első Európa-bajnokság* kiemelkedő mozzanata lesz a magyar atlétika eredményesorozatának.

Vernes Magda.

Copyright by Gál György és Ittől Nádó

Hetedik ut a rejtély megoldásához!

Vajjon térti, avagy n6 lehet a titokzatos ember?

A keresztrejtvény vízszintes 1. és lüggőleges 1. számú sorailban kellő utalgatászt lehet találni.

Gyűjtse a mindig 2. oldalton látható pályázati szelvényeket és a megfejtéseket együttl április 23 és 28-ika között küldje be szerkesztőségünkbe.

A rejtélyverseny összes ajándékait dr. Horváth Kamilló budapesti királyi közigyelés közbenjűtével soroljuk ki.

Összes nyereményeink részletezését a lap más részén közöljük

Vízszintes

- Óvoda
- Héaz egy fának
- Volt ideje
- Téli Szene Club
- A Hungária elője
- Ezse időt neveztek így
- Ésük fele a tereletrök
- Fényképezégek-mérks
- Fővárosi Sport Klub
- Egy költész és egy névél
- Kormegkülönböztetés rövídítés
- Nem tartja be a listát
- Írói határidő
- Budapesti rejtély: kád
- Geontheás gyűmüles
- Ficcelőjavitást ad
- Budai múzeuma
- Fábán Béla névbettl
- Szám
- Nyeresen is élvezhetl nővén
- Magyarul — tenger
- Vajda Ernő monogramja
- Kellit uralkodó
- Móban eretl
- Osztrák testőlvívés.
- Széchenyi hű embere
- Az ember tragédiája, Faust
- Valóinkak a hive létel
- Budapesti rejtély: kád
- December 31-ike 23 óra 18 perc.

Függőleges

- Pindus is van ilyen
- Chilji
- Igen ritka név
- Névs mássáhangjait
- Törvény
- Rejtély: kád
- Terevárosi Sport Club
- Ústán névbettl
- Névbettl
- Ustán lakóhelyek
13. ill.
- Révöl-apkier
- „Névbettl”
- Egy ur, aki az óker. sz. Tulajdonképpen magyar lakott
- Vajda Ernő
- Lovpa hírel
38. Orv
- Jut neki hely
- Utópia egyik munkája
- Révöl név: 55
- Tulajdonképpen magyar lakott
- A 7. számú sor második betűje
- Kétő másképpen íkészet tenni
- Németország rövidítés
- Vízszintes jelölő az 47. A tük szél.

Utazzon az AIR FRANCE háromutasos luxus repülőgépeinkel!

Wien felé 15.25 órákor.
Balkán felé 11.20 órákor.

AIR FRANCE
VOROSMARTY-TÉR 2. T. 22 7 23, 22-7-16